



## Mladi kuharji oživljali tradicijo

Prvošolčki Osnovne šole Prežihovega Voranca z Jesenic so pripravili belo juho s hrenovko in enolončnico, t. i. govnač.

stran 16



## Za sedemdeseti rojstni dan 1956 vzponov

Hrušičan Leopold Bizalj se je na svoj sedemdeseti rojstni dan na Španov vrh povzpел natanko 1956-ič.

stran 16



# jeseniške novice<sup>GG</sup>

ČASOPIS OBČINE JESENICE, 8. MAJA 2026, ŠTEVILKA 6

## Narcise znova vabijo v vasi pod Golico

Tri konce tedna (9. in 10. maja, 16. in 17. maja ter 23. in 24. maja) bo ob lepem vremenu vzpostavljen poseben prometni režim od naselja Prihodi do Planine pod Golico. Vrhunec majskega dogajanja v Planini pod Golico bo v soboto, 16. maja, ko pripravljajo prireditve Miss narcis.

URŠKA PETERNEL

Maj je v občini Jesenice znova v znamenju narcis oziroma ključavnic, ki v vasi pod Golico privabijo na tisoče obiskovalcev iz vse Slovenije in tudi iz tujine. Ta jeseniška posebnost vsako leto privabi številne obiskovalce iz vse Slovenije, zato bo ob lepem vremenu tri konce tedna (9. in 10. maja, 16. in 17. maja ter 23. in 24. maja) vzpostavljen poseben prometni režim od naselja Prihodi do Planine pod Golico, je na novinarski konferenci povedal jeseniški župan Peter Bohinec. Obiskovalce bodo na označena urejena parkirišča usmerjali reditelji in redarji, za osebna vozila bo za celodnevno parkiranje treba odšteti deset evrov. Po županovih besedah na ta način želijo pločevino obdržati na enem mestu in poskrbeti za čim manj težav tako za obiskovalce kot za domačine.

Letos bo poseben prometni režim veljal tudi v Javorniškem Rovtu. Vstopna točka za osebna vozila bo pri križišču za Trilobit, parkirišče pa



Alma Rekić iz Turističnoinformacijskega centra Jesenice in župan Peter Bohinec sta na novinarski konferenci predstavila majske prireditve. / FOTO: URŠKA PETERNEL

na Križevcu, od koder bo potekal enosmerni promet mimo Savskih jam in Planine pod Golico v dolino. Vrhunec majskega dogajanja v Planini pod Golico bo v soboto, 16. maja, ko pripravljajo 62. prireditve Miss nar-

cis. Letos jo bodo organizirali Občina Jesenice, PGD Planina pod Golico in nekateri nekdanji člani TD Golica (ki je sicer lani prenehalo delovati). Letos bodo poleg izbire najlepše med narcisami pripravili tudi dogajanje

za otroke, poskrbljeno bo za gostinsko ponudbo, za dobro vzdušje na prireditvi pa bodo poskrbeli pevka Rebeka Dremelj in člani Ansambla Roka Žlindre.

► 2. stran

## Jeseniško poletje

Prireditve v sklopu Jeseniškega poletja 2026 se bodo začele 6. junija, zvrstilo se bo okrog trideset dogodkov.

URŠKA PETERNEL

Jeseniško poletje iz leta v leto presega lokalne okvire in na Jesenice poleg domačinov privablja vse več obiskovalcev od drugod. Program je zato tudi letos zasnovan široko – za vse generacije in okuse. Obenem si prizadeva, da tudi v domačem okolju ustvari živahno in raznoliko poletno dogajanje za vse, tudi za tiste, ki ne morejo drugam, je povedal jeseniški župan Peter Bohinec. Zvrstilo se bo približno trideset dogodkov, od glasbenih večerov in koncertov do kulinarčnih, športnih ter kulturnih vsebin. Program se bo začel 6. junija s Kulturno mavrico, kjer se bodo

predstavila etnično raznolika društva z Jesenic.

V ospredju poletnega dogajanja bodo trije večji večerni koncerti: 20. junija prihajata Željko Bebek s skupino in skupina Mirana Rudana, 18. julija skupini S.A.R.S. in P. Valiak, 29. avgusta pa skupini Kingston in Yu Nostalgi-

ka. Vsi koncerti bodo na prizorišču Muzeja na prostem na Stari Savi in bodo za obiskovalce brezplačni.

Program pripravljajo tudi v Gornjesavskem muzeju Jesenice: maja bodo odprli fotografsko razstavo in pripravili otroško predstavo, julija in avgusta pa bodo na sporedu tradicionalne Torkove kinoteke.

## Z budnico v praznik

URŠKA PETERNEL

Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora je tudi letos pripravil prvomajsko budnico. Ob zvokih koračnic so v zgodnjih urah prebudili občane na 15 lokacijah od Hru-

šice do Pristave. Tradicijo orkester neguje že več kot sto let, leta 2019 pa je bil vpisan tudi v Register nesnovne kulturne dediščine Slovenije kot nosilec enote godbeništvo.



Budnica na Koroški Beli, kjer so za pogostitev poskrbele članice Društva podeželskih žensk pod Golico in Stolom

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

### OBČINSKE NOVICE

#### Spoštljiv spomin in ohranjanje vrednot

Letošnja slovesnost ob dnevu boja proti okupatorju je bila posvečena tudi spominu na Albina Pibernika mlajšega, ki je pred nedavnim umrl v 95. letu starosti.

stran 2

### KRAJEVNA SKUPNOST

#### Opozarjajo na slabšanje razmer

Prebivalci Koroške Bele so na zboru krajanov opozorili na povečane izpuste in močnejši hrup iz proizvodnih prostorov podjetja SIJ Acroni v zadnjem obdobju.

stran 5

### ZANIMIVOSTI

#### Center za duševno zdravje otrok

Na Jesenicah od leta 2020 deluje Center za duševno zdravje otrok in mladostnikov. Nedavno so se preselili v nove prostore v stavbi ob zdravstvenem domu.

stran 9

### ZANIMIVOSTI

#### Dragocena pomoč starejšim

Branka Doberšek s Slovenskega Javornika je izredno zadovoljna s pomočjo na domu. Enkrat tedensko jo obišče Marjetka Kralj in ji pomaga pri opravilih.

stran 13

# OBČINSKE NOVICE

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

## 14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas  
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

# Spoštljiv spomin in ohranjanje vrednot

Letošnja slovesnost ob dnevu boja proti okupatorju je bila posvečena tudi spominu na Albina Pibernika mlajšega, ki je pred nedavnim umrl v 95. letu starosti.

JANKO RABIČ

Letošnja slovesnost ob 27. aprilu, dnevu upora proti okupatorju, v dvorani Gledališča Toneta Čufarja na Jesenicah je imela dvojni spominski pomen. Poleg zaznamovanja pomembnega zgodovinskega mejnika med narodnoosvobodilnim bojem je bila posvečena spominu na Albina Pibernika mlajšega. Pred nedavnim je umrl v 95. letu starosti, s svojim pogumom, jasnimi načeli, jekleno voljo in trdnim prepričanjem v vrednote je pustil pomembno sled v svojem okolju. Podžupanja Občine Jesenice Tina Repovž mu je z besedami izkazala spoštljiv spomin, obenem je poudarila, da svoboda nikoli ni samoumevna, je rezultat po-



Podžupanja Občine Jesenice Tina Repovž je poudarila, da svoboda nikoli ni samoumevna, je rezultat poguma ljudi, ki so znali stopiti skupaj in verjeti v boljši jutri. / FOTO: JANKO RABIČ



Častna občanka Jesenic Branka Smole je orisala pot Albina Pibernika mlajšega. / FOTO: JANKO RABIČ

guma ljudi, ki so znali stopiti skupaj in verjeti v boljši jutri. Dan upora proti okupatorju je opomin za ohranjanje vrednot in prenašanje naprej mlajšim generacijam.

Častna občanka Jesenic Branka Smole je orisala pot Albina Pibernika mlajšega. Bil je sin Albina in Julke Pibernik, ki sta bila revolucionarja in partizana. Po materi Julki se imenuje enota vrtca na Jesenicah, na Slovenskem Javorniku stoji Kulturni dom Julke in Albina Pibernika. Sin Albin je bil zadnji preživeli udeleženec ene najtežjih epopej narodnoosvobodilnega boja, igmanskega marša.

Star komaj enajst let je bil najmlajši borec Prve proletarske brigade, ki se je prebila na osvobojeno ozemlje v Foči. Po smrti staršev med NOB je zanj skrbel sam Josip Broz - Tito, ki je sodeloval z njegovimi starši.

Po uvodnih nagovorih na slovesnosti v organizaciji Občine Jesenice in Združenja borcev za vrednote NOB Jesenice je sledil ogled predstave igralske skupine Gledališča Toneta Čufarja Jesenice Pionir novega sveta v režiji Roka Sande. Z njo so se lani poklonili spominu ob 120. obletnici rojstva pesnika, pisatelja in dramatika Toneta Čufarja.

# Narcise vabijo v vasi pod Golico

◀ 1. stran

Obiskovalci bodo letos prvič lahko uporabili tudi brezplačni električni avtobus, ki bo vozil s parkirišča pri LIP Bled do Planine pod Golico (s postanki na Slovenskem Javorniku, pri Občini Jesenice in železniški postaji). Avtobus bo vozil prej omenjene tri majske konce tedna med 9. in 18. uro, na vsako poldruho uro. Uvedba električnega avtobusa je plod sodelovanja med Občino Jesenice in Turističnim društvom Gorje. Strokovni vodja društva Matija Topolovec je povedal, da si želijo, da bi čim več obiskovalcev združilo ogled dveh naravnih vrednot, Vintgarja



Jeseniški župan Peter Bohinec je povedal, da so lani v mesecu narcis beležili rekorden obisk iz vse Slovenije. / FOTO: URŠKA PETERNEL

in narcis na Golici, in to na trajnosten način.

Sodelovanja je vesel tudi jeseniški župan, ki si želi čim več obiskovalcev, poudaril je, da bodo pohodne poti dobro označene, poskrbeli bodo tudi za dodatne sanitarije.

Turistični obisk Jesenic se v zadnjih letih povečuje, prav tako tudi število turističnih ponudnikov. Alma Rekič iz jeseniške turistično-informacijske pisarne je povedala, da območje postaja vse bolj priljubljena destinacija zlasti za pohodniški in kolesarski turizem. Na Jesenicah pa prenočujejo tudi tisti, ki si želijo priročne lokacije za obisk bližnjih, bolj uveljavljenih turističnih centrov, a se želijo izogniti gneči.

JEŽKOV DOM,  
KO PRIDE  
pomlad

Ilustracije: ELENA ULJEVA  
Distribucija: JARNA PAKHAEVA

**13€**  
+4,50 € poštne

Le kaj čaka radovednega ježka in ali mu bo uspelo najti pomlad? Na koncu knjige te čakajo še zanimivosti o pomladi.

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštne za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

Trda vezava,  
32 strani

Gorenjski Glas  
www.gorenjskiglas.si

Milan Bučar  
ŽITNO KLASJE PŠENIČNE POLICE

**20€**  
+4,50 € poštne

Roman o življenju na vasi, v katerem so vse osebe in dogodki resnični, le imena nekaterih oseb so spremenjena zaradi uvidevnosti do njihovih potomcev.

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštne za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

Mehka vezava,  
strani 348

Gorenjski Glas  
www.gorenjskiglas.si

# OBČINSKE NOVICE

## Gradbišče ob železnici

V sklopu del na železniškem vozlišču se je začela prenova železniškega podhoda pod tiri, ki ga bodo podaljšali na južno stran. Gradijo pa tudi nov podhod ob centralni postavljalnici, ki bo povezal severni in južni del mesta na območju Plavža.

URŠKA PETERNEL

Projekt prenove železniškega vozlišča na Jesenicah je v polnem teku in območje ob železnici je veliko gradbišče. Pred dnevi so se začela dela na železniškem podhodu pod postajnimi tiri, ki ga bodo podaljšali na južno stran. Po končani prenovi bo skupna dolžina podhoda znašala nekaj manj kot 97 metrov, zgradili bodo tudi štiri dvigala, nova stopnišča za dostop do peronov in do novega parkirišča za potnike. V podhodu bodo uredili novo razsvetljavo, informacijsko opremo in taktilne vodilne poti za slepe in slabovidne, so pojasnili na Direkciji za infrastrukturo. Sočasno poteka tudi gradnja novega, 62 metrov dolgega podhoda na območju centralne postavljalnice na Kurilniški cesti. Namenjen bo pešcem in kolesarjem in bo povezal severni in južni del mesta na območju Plavža, za kar so si tako domačini kot Občina Jesenice dolgo prizadevali.

»Po končani gradnji novega in prenovi obstoječega podhoda bo bistveno povečana varnost potnikov na območju Železniške postaje Jesenice, saj bodo ločeni od vlakovnega prometa in bodo imeli preprostejši in varnejši dostop do peronov,« so povedali tudi na direkciji.



Območje ob železnici je veliko gradbišče. / FOTO: DIREKCIJA ZA INFRASTRUKTURO

### Jesenice popolna zapora proge

V sklopu projekta potekajo dela tudi na tirmi infrastrukturi, prva faza del bo zaključena do septembra, sledila bo druga faza, v kateri pa bo nujna neprekinjena 48-dnevna popolna zapora železniške proge Lesce Bled-Jesenice.

Obenem poteka gradnja tira na območju trgovine Hofer, predstavljajo signalnovarnostne in telekomunikacijske naprave, postavljajo temelje vozne mreže in drogove. Začeli so graditi tudi protihrupne ograje ter obnavljati objekt centralne postavljal-

nice in avle v postajnem splotju. Vsa dela bodo zaključena predvidoma v letu 2027, napovedujejo na direkciji.

### Prečkanje tirov strogo prepovedano

Ker je velik del Jesenic ob železniški progi gradbišče, posebno pozornost nameenjajo varnosti. »Gibanje po gradbišču in prečkanje tirov sta strogo prepovedana, zato naj potniki uporabljajo izključno označene poti in dostope. V času gradnje bo v okolici gradbišča občasno povečan promet, zato vse občane prosi-

mo za razumevanje in potrpežljivost,« pozivajo na direkciji. Obenem gradnja vpliva na dostope do železniškega postajališča za potnike, o mo-

### Vsa dela bodo zaključena predvidoma v letu 2027.

rebitnih spremembah bodo obveščeni z obvestili, ki bodo objavljena na javnih oglasnih mestih ter na spletnih straneh, so povedali na direkciji.

PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE



**MBA**  
**SCHÜCO**

JESENICE, 04 586 33 70  
GSM: 040 201 488

KRANJ, 04 236 81 60  
GSM: 051 643 293

– za novogradnje  
– zamenjava starih oken

[www.oknavratamba.si](http://www.oknavratamba.si)

MBA OBERŽAN D.O.O. CESTA 24, JUNJA 78, LJUBLJANA - CRNJE

## Nove električne polnilnice na parkiriščih

URŠKA PETERNEL

Jesenice bodo do konca meseca dobile šest novih električnih polnilnic. Postavljene bodo na javnih parkiriščih po občini in bodo delovale kot javno dostopna polnilna mesta. Vsaka polnilnica bo omogočala trifazno polnjenje, kar bo uporabnikom omogočilo hitrejše in učinkovitejše polnjenje električnih vozil. Projekt poteka v sodelovanju Občine Jesenice in Elektra Ljubljana.

Električne polnilnice bodo nameščene na parkirišču pri stavbi Občine Jesenice, za gledališčem, pri Fipromu, pri transformatorski postaji

na Cesti Cirila Tavčarja 7, pri Zdravstvenem domu Jesenice in pri pokopališču na Blejski Dobravi.

Projekt poteka v okviru javnega razpisa za sofinanciranje postavitev javno dostopne polnilne infrastrukture za električna vozila, ki ga je objavilo ministrstvo za okolje, podnebje in energijo. Na razpisu je bilo podjetje Elektro Ljubljana uspešno pri pridobivanju sredstev, zato je Občina Jesenice skupaj z njim pristopila k izvedbi projekta. Kot so pojasnili na občini, na ta način želijo izboljšati dostopnost polnilne infrastrukture ter spodbuditi trajnostno mobilnost.

### Občini častna listina geodetskega zavoda

Občina Jesenice je ob 80-letnici Geološkega zavoda Slovenije prejela častno listino za dolgoletno sodelovanje in prispevek k razvoju geološke stroke. Zavod in Občina Jesenice že vrsto let sodelujeta na področju spremljanja zemeljskih plazov nad Koroško Belo in varovanja vodnih virov v okviru izvajanja hidrogeoloških raziskav vodnih virov Peričnik in Završnica. Listino je prevzel župan Peter Bohinec, slovesnosti pa se je udeležila tudi predsednica države Nataša Pirc Musar. U. P.

**jeseniške novice**

WWW.JESENICE.SI

Jeseniške novice so priloga Gorenjskega glasa

**IZDAJATELJ**  
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,  
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

**ODGOVORNA UREDNICA**  
Urška Peternel, 041/570 942,  
urska.peternel@g-glas.si

**NAMESTNICA ODGOVORNE UREDNICE**  
Marjana Ahačič, 031/352 514,  
marjana.ahacic@g-glas.si

**UREDNIŠKI ODBOR:**  
Maja Korošec (predsednica),  
Urška Peternel, Janiko Rabič  
novice.jesenice@jesenice.si

**LEKTORIRANJE**  
Maja Stržinar

**TEHNIČNI UREDNIK**  
Matjaž Švab

**OGLASNO TRZENJE**  
Jana Triller, 041/279 807,  
jana.triller@g-glas.si

Nenaročenih prispevkov in pisem bralcev ne honoriramo.



**Gorenjski Glas**

Jeseniške novice, št. 6/letnik XXI so priloga časopisa Gorenjski glas, št. 36, ki je izšel 8. maja 2026. Jeseniške novice so priložene Gorenjskemu glasu in brezplačno poslane v vsa gospodinjstva v občini Jesenice, izšle so v nakladi 25.970 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

**GORENJSKI GLAS** (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Ana Aleksič / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sredo od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: torek 2,90 EUR, petek 3,30 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po cenu; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

**jeko**  
ravnanje z odpadki

## AKCIJA ZBIRANJA NEVARNIH ODPADKOV IZ GOSPODINJSTEV

Obveščamo vas, da bo akcija zbiranja nevarnih odpadkov iz gospodinjstev

v soboto, 9. maja 2026

po naslednjem razporedu:

Hrušica - pred Kulturnim domom Hrušica:	od 8.00	do 8.40
Jesenice - parkirišče pred zdravstvenim domom:	od 9.00	do 9.40
Planina pod Golico - parkirišče Pr'Čop:	od 10.00	do 10.40
Podmežakla - parkirišče pred Športno halo Podmežakla:	od 12.00	do 12.40
Jesenice - parkirišče za Gledališčem Toneta Čufarja:	od 13.00	do 13.40
Javornik - križišče Dobravske ulice in Ceste Janeza Finžgarja:	od 14.00	do 14.40
Koroška Bela - ob železniškem nadvozu:	od 15.00	do 15.40
Blejska Dobrava - ob avtobusni postaji:	od 16.00	do 16.40

# OBČINSKE NOVICE

## Podpore za nakup električnih vozil

**Borzenovi javni pozivi s subvencijami spodbujajo nakup električnih vozil, električnih koles, polnilnih mest ...**

URŠKA PETERNEL

Borzen je državno energetsko podjetje, ki prek javnih razpisov spodbuja trajnostno mobilnost: nakup električnih vozil, električnih koles, polnilnih mest ter tudi večje projekte na področju javnega potniškega prevoza. Kot je pojasnil Cene Udovič, svetovalec Borzenove kontaktne točke, postaja v razmerah, ko so cene fosilnih goriv vse manj predvidljive, odločitev za prehod v trajnostno mobilnost tudi ekonomsko vse bolj smiselna. Za številne so najbolj zanimive spodbude za električne avtomobile in e-kolesa. Fizične osebe lahko pridobijo subvencijo za nakup mestnih, zložljivih in tovornih električnih koles, s č-

kupce dražjih novih avtomobilov, temveč postaja dostopnejši širšemu krogu uporabnikov.

Borzen spodbuja tudi vzpostavitev polnilnih mest. Električni avto je za uporabnika namreč udobna izbira šele takrat, ko je zagotovljeno tudi preprosto in zanesljivo polnjenje doma ali na poti. Podpore niso namenjene le gospodinjstvom, temveč tudi lokalnim skupnostim in podjetjem. Del sredstev je usmerjen v sofinanciranje okolju prijaznejših avtobusov, razvoj polnilnih parkov ter projekte zelene tovarne logistike. S tem država ne spodbuja zgolj posameznih nakupov, ampak postopoma vzpostavlja širši sistem trajnostne mobilnosti.

**Fizične osebe lahko pridobijo subvencijo za nakup mestnih, zložljivih in tovornih električnih koles.**

mer želi država spodbuditi predvsem uporabo trajnostnih oblik prevoza pri vsakodnevnih opravkih in vožnjah na delo. Električno kolo ni le okolju prijaznejša izbira, temveč za marsikoga tudi praktična rešitev, saj prinaša nižje stroške prevoza in manjšo odvisnost od avtomobila.

**Subvencije za električne avtomobile**

Pomemben del ukrepov predstavljajo subvencije za električna vozila, namenjene tako fizičnim kot pravnim osebam. Višina spodbude je odvisna od vrste in vrednosti vozila, pri čemer so podpore na voljo tako za nova kot za rabljena električna vozila. To pomeni, da prehod v e-mobilnost ni omejen le na

**Svetovalna pisarna tudi na Jesenicah**

Upravičenci morajo ob prijavi natančno preveriti pogoje posameznega javnega poziva oziroma razpisa, zlasti datume upravičenosti, zahtevano dokumentacijo in tehnične pogoje. Pri odločitvi za investicijo v e-mobilnost, pri prijavi na javne pozive in razpise ter pri drugih informacijah, povezanih z investicijami v obnovljive vire energije, lahko vlagateljem z brezplačnimi nasveti pomagajo svetovalci Borzenove kontaktne točke. Na Gorenjskem so svetovalne pisarne v Kranju, Žireh in na Jesenicah. Dodatne informacije so na voljo tudi na brezplačni telefonski številki 080 80 30 ali po elektronski pošti na naslovu kontaktna.tocka@borzen.si.

**Subvencioniranje stroškov za mlada podjetja**

Odprt je javni razpis o dodeljevanju državnih pomoči de minimis za pospeševanje razvoja malega gospodarstva v občini Jesenice. Namenjen je mladim podjetjem za subvencioniranje stroškov, na voljo pa je 15 tisoč evrov. Več informacij je na spletni strani Občine Jesenice. U. P.

Her nec, d. o. o.  
Spodnje Pirniče 52c  
1211 Ljubljana Šmartno  
T: 01 362 10 11

**Her nec**  
VLEČNE KLJUKE

Kvalitetna in hitra montaža

**BRINK**

[www.hernec.si](http://www.hernec.si)  
[info@hernec.si](mailto:info@hernec.si)

## Tradicija prvega maja

**Slavnostni govornik na prvomajskem srečanju na Pristavi nad Javorniškim Rovtom je bil glavni direktor podjetja SIJ Acroni Branko Žerdoner.**

URŠKA PETERNEL

Osrednja prvomajska prireditev v jeseniški občini je tradicionalno potekala pri Domu Pristava nad Javorniškim Rovtom.

Zbrane je pozdravil predsednik sindikata SKEI podjetja SIJ Acroni Bojan Todorović, ki je dejal, da prvi maj ni le praznik, temveč tudi opomnik, kako pomembni so

medsebojno spoštovanje, varno delovno okolje ter pravični pogoji za vse.

Slavnostni govornik je bil tokrat glavni direktor podjetja SIJ Acroni Branko Žerdoner, ki je priznal, da ni ravno običajno, da na lokalnem, tradicionalnem srečanju ob prazniku dela spregovori nekdo, ki je del vodstva podjetja. Zato se je organizatorjem – sindikatu, Občini Jesenice in



Med udeleženci so bili tudi nekateri mladi, med njimi brata Aljaž in Vid Ulčar z Jesenic, ki sta povedala, da se kljub mladosti zavedata pomena prvega maja, zato sta tudi prišla na Pristavo, a da mladi na splošno premalo poznajo zgodovino in pomen boja za delavske pravice.

/ FOTO: NIK BERTONCELI

Domu Pristava – zahvalil za povabilo in priložnost, da nagovori zbrane. Glavni poudarek njegovega nagovora je bila bogata jeklarska tradicija, ki je oblikovala jeseniško okolje. Dotaknil se je zaostrenih razmer, v katerih posluje podjetje zaradi visokih cen energentov. Dejal je, da danes prihodnost delovnih mest ni več odvisna zgolj od

tega, kako dobro dela posameznik, temveč tudi od pogojev, v katerih deluje podjetje. Spregovoril pa je tudi o sobivanju industrije in lokalnega okolja ter o vplivu podjetja na okolje, ki da se ga trudijo zmanjševati.

Na srečanju je nastopil Pihalni orkester Jesenice - Kranjska Gora, ki je že od zgodnjega jutra mesto prebujal z budnicami, za zabavo pa je v nadaljevanju poskrbel glasbenik Franci Peternel.



Med budničarji sta bila letos prvič trinajstletna Lenia Marjana Terseglav in štirinajstletni Anže Bezljaj. Lenia igra klarinet, Anže krilovko in oba sta bila nad budnico navdušena. »Fino je, malo hodiš naokrog, povsod malo poješ in popiješ. Edino bilo je pa res mrzlo zjutraj,« je povedal Anže. / FOTO: NIK BERTONCELI



Množica obiskovalcev je uživala v sončnem prazničnem dnevu, mnogi so se sprehodili po Zoisovem parku in bližnjih travnikih, ki so jih že prekrile cvetoče narcise. / FOTO: NIK BERTONCELI



Slavnostni govornik Branko Žerdoner / FOTO: NIK BERTONCELI

**Prejeli smo**

**0 vodovodu iz predora Karavanke**

V povezavi z nedavnim člankom o vodovodu iz predora Karavanke, ki naj bi oskrboval Jesenice in Kranjsko Goro s pitno vodo, vam želim podati predlog, ki se mi zdi tako razumen kot tudi pravičen z vidika prebivalcev Zgornjesavske doline.

V zadnjih letih smo prebivalci tega območja nosili nesorazmerno delež bremen zaradi nepretočnosti predora Kara-

vanke in z njim povezanega prometa. Dolgotrajne kolone vozil so se vile skozi naše kraje, kar je bistveno vplivalo na kakovost vsakdanjega življenja; od povečanega hrupa in onesnaženja do oteženega dostopa in mobilnosti.

Poleg tega smo bili neposredno izpostavljeni tudi posledicam same gradnje: številni kraji v dolini so služili kot odlagališče gradbenega materiala, kar je pomenilo dodatno obremenitev okolja, prah, povečano število tovornih vozil ter vidno degradacijo prostora. In kljub vsemu to obdobje še ni zaključeno. Prihajajo dodatna dela, kot je obnova viadukta čez Savo in sanacija stare predorske cevi, kar bo znova pri-

neslo nove motnje, prometne omejitve in dodatne obremenitve za lokalno prebivalstvo.

Ob tem velja poudariti, da večina prebivalcev Zgornjesavske doline predora Karavanke niti ne uporablja, kar pomeni, da neposrednih koristi od te velike infrastrukturne investicije praktično nimamo, medtem ko njene negativne posledice občutimo vsakodnevno.

Zato predlagam, da občini Jesenice in Kranjska Gora skupaj pristopita k pobudi, da DARS vodovodno infrastrukturo, vzpostavljeno v okviru projekta predor, brezplačno prenese v upravljanje oziroma last lokalnih skupnosti. Takšna rešitev bi predstavljala vsaj delno kompenzacijo za

vse dosedanje in prihodnje obremenitve, ki jih lokalno prebivalstvo nosi zaradi državnega infrastrukturnega projekta.

Podoben primer smo že videli na Primorskem, kjer je bila za odsek hitre ceste odpravljena vinjetna obveznost, kar kaže, da so takšni dogovori možni, kadar obstajata volja in razumevanje za lokalno skupnost. Pitna voda je osnovna življenjska dobrina in takšna rešitev bi imela trajno pozitivne učinke za prebivalce doline. Verjamem, da bi bila takšna pobuda tudi v duhu odgovornega in vključujočega upravljanja prostora.

PETER VILMAN

## KRAJEVNA SKUPNOST

# Opozarjajo na slabšanje razmer

Prebivalci Koroške Bele so na zboru krajanov opozorili na povečane izpuste in močnejši hrup iz proizvodnih prostorov podjetja SIJ Acroni, s čimer se srečujejo v zadnjem obdobju, predvsem ponoči in ob koncih tedna. Ker menijo, da njihova opozorila doslej niso bila dovolj slišana in upoštevana, so sredi aprila na srečanju zbrali podpise za ustanovitev civilne iniciative.

MARJANA AHAČIČ

Rumeni oblaki, ki smrdijo po kislini, prah, ki se nabira na policah in balkonih, nevzdržen hrup, ki se iz železarne širi po naselju, sploh ob koncih tedna in ponoči, ter razmere, ki se iz leta v leto slabšajo – tako so življenje na Koroški Beli na zboru krajanov opisovali domačini, ki živijo v bližini podjetja SIJ Acroni. Opozorili so na vedno slabšo kvaliteto bivanja ter izrazili skrb zaradi negativnih vplivov na zdravje, predvsem pa pričakovanje, da so kot krajanje, ki živijo v neposredni bližini obremenjujočega industrijskega kompleksa, slišani in upoštevani. Ker menijo, da doslej ni bilo tako, so na zboru občanov zbrali podpise za ustanovitev civilne iniciative, ki bo zastopala njihove interese.

### Težave se povečujejo

»V zadnjem letu so se težave, povezane tako z izpusti kot s hrupom, zelo povečale,« je povedal eden od pobudnikov srečanja, Bojan Grintov. »Z družbo SIJ Acroni smo imeli sestanke, klicali smo jih, ko je prišlo do izpustov, a konstruktivna komunikacija ni bila možna,« je pojasnil. Na okoljski inšpektorat so zato podali

šest prijav, se obrnili še na varuha človekovih pravic in predsednico države ter nato vendarle dobili obvestilo inšpektorata o izdaji dveh ureditvenih odločb, in sicer da se glede izpustov takoj uredi stanje, za hrup pa, da do avgusta izvedejo ponovne meritve in prav tako izboljšajo stanje, je povedal Grintov. Izrazil je obžalovanje, da sprememb na bolje ni bilo. Izpusti se še dogajajo, le presmerjeni so na drugo stran, proti Blejski Dobravi, je pojasnil.

### Meritve tudi na najbolj obremenjenem delu kraja

Srečanja so se udeležili tudi predstavniki okoljevarstvene organizacije Alpe Adria Green (AAG), ki so pojasnili, da so pred mesecem dni na najbolj obremenjeno območje na pobudo krajanov namestili merilnik prašnih delcev, ki ga je zagotovil Acroni. »Računamo, da bomo v pol leta lahko začeli analizirati stanje in vedeli, kakšna je dejanska situacija,« je povedal Tone Mlakar iz AAG in opozoril, da na onesnaženost zraka na Koroški Beli ne vplivajo le izpusti Acronija, temveč tudi številne male kurilne naprave, ki jih v zimskem času za ogrevanje uporabljajo prebivalci. Dodal je še, da so uradne

meritve, ki jih izvajajo pristojne inštitucije, pokazale, da povprečne vrednosti delcev prahu v zraku (PM10 in PM2,5) v zadnjem obdobju načeloma niso presegale dovoljenih omejitev in da tudi redni inšpekcijski nadzori niso pokazali posebnih pomanjkljivosti. A krajanje pravijo, da meritvam, katerih naročnik je SIJ Acroni, ne zaupajo, prav tako menijo, da se v podjetju na vnaprej napovedane inšpekcijske nadzore dobro pripravijo in da bi resnično sliko situacije lahko pokazal le nenapovedan prihod inšpektorjev.

### Acroni predlaga delovno skupino

Dan po zboru krajanov so se s sporočilom za javnost oglašili iz družbe SIJ Acroni, kjer poudarjajo, da dosledno spoštujejo vse predpisane standarde in da so namestili celo dodatne merilnike prašnih delcev. Lokalni skupnosti zato predlagajo ustanovitev delovne skupine, katere namen bi bil skupno spremljanje meritev in iskanje rešitev. V njej naj bi sodelovali predstavniki krajevne skupnosti, Občine Jesenice in okoljevarstvene organizacije. Ob tem so poudarili, da sistematično in dolgoročno vlagajo v najboljše razpoložljive tehnologije, za katere so v



Bojan Grintov, predstavnik krajanov, župan Peter Bohinec, predsednik sveta KS Javornik - Koroška Bela Matej Brus in predstavnik okoljske organizacije Alpe Adria Green Tone Mlakar / FOTO: NIK BERTONCEJ

zadnjih dveh desetletjih namenili petsto milijonov evrov. Na ta način zmanjšujejo vplive na okolje, o čemer redno in javno poročajo, so pojasnili in dodali, da izvajajo tudi vrsto manjših ukrepov, s katerimi so krajanje Koroške Bele seznanili na zadnjih dveh skupnih srečanjih ter v okviru individualnih pojasnil. »Z lokalno skupnostjo ves čas redno in odkrito komuniciramo, tudi kadar je dialog zahteven, pri čemer ga dosledno nadaljujemo. Ob tem odprto sodelujemo tudi z regulatorji ter pristojnimi inšpekcijskimi službami,« so poudarili. Zagotovili so, da na podro-

čju kakovosti zraka izvajajo vse predpisane monitoringe, poleg tega so na lastno pobudo namestili še dodatne merilnike. »V sodelovanju z organizacijo Alpe Adria Green, Krajevno skupnostjo Koroška Bela in Občino Jesenice smo marca letos na Koroški Beli namestili še tretji merilnik prašnih delcev. Ta civilni družbi omogoča povsem transparentno in neprekinjeno spremljanje podatkov v realnem času, do katerih imajo prebivalci preko Alpe Adria Green ves čas dostop. Mejnih vrednosti prašnih delcev ne presegamo,« so poudarili v sporočilu za javnost.

### Kompromis edina rešitev

Zbora krajanov se je udeležil tudi župan Peter Bohinec, ki je povedal, da pritožbe občanov na občini jemljejo zelo resno, in opozoril, da bi bilo treba v prihodnje opraviti tudi preiskave tal z namenom zagotavljanja varne pridelave zelenjave. »Dejstvo je, da industrija v tem okolju je in da se njenih vplivov na okolje ne da popolnoma izničiti, razen če se proizvodnja ustavi. Tega pa si, o tem sem prepričan, nihče od nas ne želi, zato je kompromis edina rešitev,« pa je poudaril predsednik sveta KS Javornik - Koroška Bela Matej Brus.

## Zbor krajanov

Cesto Pristava-Trebež bodo obnavljali po odsekih, predvidoma naj bi bila obnova izvedena v roku petih let. Predstavili so tudi projekt za izgradnjo avtobusnega obračališča Nočeva mlaka, ki se bo začel še letos.

URŠKA PETERNEL

Na pobudo skupine občanov je bil v aprilu sklican tudi zbor krajanov Javorniškega Rovta. Udeležilo se ga je več

kot trideset domačinov, na njihove pobude, vprašanja in pripombe pa so odgovarjali župan Peter Bohinec, predstavnik komunalne direkcije Miha Katnik, povelj-

nik Civilne zaščite Igor Arh, predstavnica TIC Jesenice Alma Rekič ter predstavnika Krajevne skupnosti Slovenski Javornik - Koroška Bela Matej Brus in Marko Zupan-



Zbor krajanov Javorniškega Rovta / FOTO: ARHIV KS

čič. Prisotna je bila tudi podpredsednica krajevne skupnosti Mirjam Noč.

Kot so zapisali po srečanju, so obravnavali nekaj najbolj perečih tem in sprejeli več sklepov. Cesta Pristava-Trebež se bo obnavljala po odsekih, predvidoma naj bi bila obnova izvedena v roku petih let.

Previli so tudi projekt za izgradnjo avtobusnega obračališča Nočeva mlaka, za katerega je namenjenih 200.000 evrov, dela naj bi začeli izvajati še letos. V sklopu del bodo preplastili tudi del ceste med obračališčem in odcepom za Pristavo. Za sanacijo mostu pri Kogovški (Javorniški Rovt 4) se že pripravlja dokumentacija.

Krajanje so predlagali prestavitve ekološkega otoka pri Kogovški na ustrežnejšo lokacijo na križišče za Trilobit. V kratkem bo na križišče nameščena tudi nova oglasna deska.

Predstavniki občine so krajanje seznanili tudi s posebno prometno ureditvijo v mesecu narcis, glavno parkirišče za obiskovalce bo na Križevcu, promet pa bodo urejali redarji in varnostniki.

glasbena šola  
J E S E N I C E

## VABI K VPISU

NOVIH UČENCEV ZA ŠOLSKO LETO 2026/27

**INDIVIDUALNI POUK** – otroci od 7. leta starosti naprej  
klavir, harmonika, violina, violončelo, kontrabas,  
kljunasta flavta, flavta, klarinet, saksofon, oboa, fagot,  
kitara, harfa, citre, tolkala, trobenta, pozavna,  
rog, tuba, petje, orgle

### SKUPINSKI POUK

**GLASBENI VRTEC** – otroci, stari 3 in 4 leta  
**PREDŠOLSKA GLASBENA VZGOJA** – otroci, stari 5 let  
**GLASBENA PRIPRAVNICA** – otroci, stari 6 let  
**BALETNI VRTEC** – otroci, stari 4 in 5 let  
**PLESNA PRIPRAVNICA** – otroci, stari od 6 do 8 let  
**BALET** – otroci od 9. leta starosti dalje  
**SODOBNI PLES** – otroci od 9. leta starosti dalje

Zbiranje prijav za vpis bo potekalo  
od 4. do 15. maja 2026 na spletni strani šole:

[www.glasbenasolajesenice.si](http://www.glasbenasolajesenice.si)

Dodatne informacije:  
[glasbena.sola.jesenice@siol.net](mailto:glasbena.sola.jesenice@siol.net)



## GG naročnine

E-POŠTA: [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si), TELEFON: 04 201 42 41  
[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

# KULTURA

## Človek in kovina

Za temo človek in kovina je zlato medaljo prejel Gregor Vidmar.

JANKO RABIČ

Člani Fotografskega društva Jesenice so v prostorih Muzeja Kosova graščina na Jesenicah pripravili 28. biennialno fotografsko razstavo Človek in kovina 2026. Odziv na natečaj je bil letos rekorden, saj se je odzvalo več kot sto avtoric in avtorjev iz vse Slovenije. Obsegal je tri teme: človek in kovina, prosto temo in temo kolekcije. Prispelle fotografije je ocenjevala žirija v sestavi Mihael Kacafura, Andreja Ravnak in Stojan Gorup. Najboljšim sta na odprtju zlate medalje

in diplome Fotografske zveze Slovenije podelila predsednik Fotografskega društva Jesenice Marko Tancar in predsednik Fotografske zveze Slovenije Tomaž Lanišek. Za temo človek in kovina je zlato medaljo prejel Gregor Vidmar, srebrno Petra Ravnihar in bronasto Bor Rojnik, za prosto temo zlato Klemen Klemenc, srebrno Marko Burnik in bronasto Rudi Uran, za temo kolekcije pa zlato Milan Malovrh, srebrno Bogdan Čok in bronasto Gaber Košir. Fotografije bodo na ogled do 23. maja.



Za temo človek in kovina je zlato medaljo prejel Gregor Vidmar za fotografijo Rezalec. / FOTO: LUKA KAVČIČ

## Srečanje s častno občanko in upokojenko

JANKO RABIČ

Društvo upokojencev Jesenice nadaljuje izvedbo družabnih srečanj z znanimi ljudmi iz domačega okolja. V preteklih letih so na obisk in klepet povabili številne posameznike in družine. Vsi so predstavili svoje zanimive zgodbe, uspešne poklicne kariere, dosežke na kulturnem in športnem področju ter prostovoljno delo. V aprilu je bila prva letošnja gostja Branka Smole s Koritnega

pri Bledu. Desetletja jo številni poznajo po njeni poklicni karieri kot novinarki in urednici Radia Triglav, direktorici Gledališča Toneta Čufarja Jesenice ter scenaristki in voditeljici številnih prireditev. V pogovoru z voditeljem Jožetom Ostermanom sta odstirala zgodbe iz njene bogate življenjske poti. V obeh ustanovah je pustila močan ustvarjalni pečat, za delo in dosežke so ji ob letošnjem prazniku občine Jesenice podelili naziv častna občanka.



Branka Smole v pogovoru s Jožetom Ostermanom / FOTO: JANKO RABIČ

## Nova gaz Aladinu

Glavno nagrado festivala mladih gledališnikov nova gaz so podelili predstavi Aladin v izvedbi Loškega odra in režiji Gašperja Murna.

JANKO RABIČ

Festival mladih gledališnikov Nova gaz pod okriljem Čufarjevih dni je namenjen mladim, ki ob zavzeti pomoči mentorjev in odraslih ljubiteljev gledališke umetnosti v društvih in na šolah ustvarjajo dobre in zanimive produkcije različnih žanrov. Na razpis se je prijavilo šest mladinskih gledaliških skupin iz Boštanj, Škofje Loke, Jesenic, Ivančne Gorice in Radeč. Letošnji festival, šesti po vrsti, je potekal od 13. do 15. aprila na odru osrednje jeseniške gledališke hiše. Predstave je ocenjevala strokovna komisija v sestavi Vid Klemenc, Aleš Valič in Petra Ravnihar. Po ogledu vseh predstav je prepoznala mladostni naboj pri ustvarjanju in izvedbi posameznih predstav. Igralci so pokazali ustvarjalni pogum, angažiranost, pri nekaterih



Podelitev priznanj / FOTO: NIK BERTONCELJ

predstavah tudi avtorski pristop.

Glavno nagrado nova gaz so podelili predstavi Aladin v izvedbi Loškega odra in režiji Gašperja Murna. Ostalim izvajalcem so namenili posebna priznanja. Obisk predstav je bil boljši kot lani, najbolj polna dvorana je bila na

predstavi domače igralske skupine iz občine Jesenice ITS A Gimnazije Jesenice Romeo and Juliet in the 80s. Po predstavi je predsednik organizacijskega odbora festivala Jože Osterman Mariji Palovšnik podelil najvišje priznanje, zlato plaketo Zveze kulturnih društev Slove-

**Zlato plaketo Zveze kulturnih društev Slovenije za izjemno mentorsko delo je prejela Marija Palovšnik.**

nije za izjemno mentorsko delo ljubiteljskega gledališkega ustvarjanja na Gimnaziji Jesenice in v Farnem kulturnem društvu Koroška Bela. Prejela ga je pred polno dvorano dijakov in drugih ljubiteljev gledališkega ustvarjanja, ki so se ji tako lahko neposredno zahvalili za njeno zavzeto delo.

Festival so pomembno obogatili in razširili z okroglo mizo Izzivi ljubiteljskega gledališča mladih v Sloveniji. Sodelovalo je deset mentorjev, režiserjev in organizatorjev s tega področja.



Najbolj polna dvorana je bila na predstavi igralske skupine ITS A Gimnazije Jesenice Romeo and Juliet in the 80s. / FOTO: ARHIV GTC

## Polni ustvarjalne energije

Člani likovne skupine Dolik so v aprilu gostovali v galeriji Stolp na Blejskem gradu, obenem pa so odprli novo pregledno razstavo likovnih del v salonu v spodnji avli Gledališča Toneta Čufarja.

JANKO RABIČ

Člani jeseniške likovne skupine Dolik so na pragu letošnjega osemdesetletnega jubileja še posebej polni ustvarjalne energije. V aprilu so s samostojno razstavo gostovali v galeriji Stolp na blejskem gradu. Dvanajst članov se je predstavilo z raznolikim izborom tem s tradicionalnimi in sodobnimi likovnimi izrazi. Dne 24. aprila so odprli novo pregledno razstavo likovnih del v salonu v spodnji avli Gledališča Toneta Čufarja. S pestrim tematskim izborom motivov se predstavljajo: Zala Novak, Tamara Šporn, Marjan Židanek, Majda Lasnik, Stanka Urbas, Boleslav Čeru, Marjan Rozman, Dejan Justin,



Člani likovne skupine Dolik na pregledni razstavi / FOTO: ARHIV DOLIKA

Jana Nerad, Seida Novak, Inge Wolte in Nina Hribar. V glasbenem programu je

na flavto zaigrala učenka Glasbene šole Jesenice Mia Komatović, razstavo je

odprl član sekcije Zvonko Ivanovič. Dela bodo na ogled do 21. maja.

## ŠPORT

# Hokejski klub dobil novega predsednika

Novi predsednik HDD Jesenice je postal Gregor Goričar, v upravnem odboru so še dr. Petra Cerar, dr. Ivan Šmon, Miha Rebolj, Jernej Šturm, šesti član pa naj bi bil občinski svetnik.

MATJAŽ KLEMENC

HDD Jesenice je pripravil občni zbor, na katerem je klub dobil novo vodstvo na čelu s predsednikom magistrskim strokovnjakom Gregorjem Goričarjem. V preteklem letu občnega zbora zdaj že bivši predsednik ni sklical, zato so bila na tokratnem občnem zboru podana poročila za leto 2024 in 2025.

## Rezultatsko poročilo v klubu

V sezoni 2022/2023 so Jeseničani osvojili Alpsko ligo. Leto dni kasneje, v sezoni 2023/2024, so prvič ostali brez izločilnih bojov. Pred sezono 2024/2025 je v klubu prišlo do mnogih sprememb. Spremembe so bile v igralnem kadru, med prišleki so bili tudi trije tujci. Tuj je bil tudi trener. Klub je rezultatsko dosegel zastavljene cilje, v državnem prvenstvu je bila to uvrstitev v finale. Za kaj več ni bilo realnih možnosti, saj je bila Olimpija premočna. Cilj v Alpski ligi je bil uvrstitev v polfinale. Z uvrstitvijo v finale, igrali so proti ekipi Zell am See, so cilj presegli. Finale so sicer izgubili, a z malce več sreče bi bil razplet lahko drugačen.

## Poročilo direktorja

Po besedah direktorja kluba Anžeta Pogačarja je bila jeseniška ekipa druga najcenejša v ligi. Tradicionalni partnerji so klubu stali ob strani. Klub je svoje obveznosti izpolnjeval z manjšo zamudo. Klub je bil kadrovske podhranjen tako na operativnem delu kot v samem vodstvu. V sezoni

pokroviteljev, brez novega generalnega sponzorja. Sredi lanskega avgusta je bila pobuda igralcev in Hokejske zveze Slovenije, da se nadaljuje igranje članskega hokeja na Jesenicah. Po besedah Pogačarja so v klub prišle informacije, da bo klub prejel 150 tisoč evrov, če bo predsednik Peter Bohinec odstopil. Slednji je podal odstopno izjavo, ostal pa je zakoniti zastopnik kluba do imenovanja novega predsednika. Pogačarja je žalostilo, da se je sezona začela z velikimi obljubami, ki se v večini niso uresničile. Svojega dogovora se je držal le generalni sekretar Hokejske zveze Slovenije Dejan Kontrec. Brez njegove pomoči in Hokejske zveze Slovenije klub ne bi izpeljal sezone. Med sezono se je iskal nov lastnik, novo vodstvo. Bilo je kar nekaj kontaktov, a do želenega rezultata iz takšnih in drugačnih razlogov ni prišlo. Ni bil problem le ta, da je odstopil SIJ Acroni, sodelovanje je prekinilo še nekaj obstoječih pokroviteljev. V krizni skupini je bil poleg Anžeta Pogačarja in Dejana Kontreca še Brane Jeršin, dolgoletni hokejski delavec. Pogačar je navedel tudi podatek, da je bil glede na deset preteklih sezon v klubu najmanjši proračun, najslabši obisk, najmanj prodanih letnih vstopnic in najslabši iztržek prodanih dnevnic. Pogačarju je posebej žal, da se je klub oddaljil od navijačev, lokalne skupnosti, javnosti in pokroviteljev. Kar se je gradilo enajst sezon, se je v letu 2025 porušilo.

Podobno kot poslovni del je bil neuspešen tudi športni

Minula sezona je veliko opozorilo za jeseniški hokej. Klub je vodil »krizni štab«, predzadnje mesto v rednem delu, brez končnice, slab obisk, finančni minus in še kaj bi se našlo. Samo želimo si lahko, da bo Hokejski klub Jesenice z novim vodstvom, brez prehitevanja, prišel na mesto, ki si ga zasluži.

2025/2026 se v klubu ni dogajalo nič dobrega. Od konca sezone, od aprila 2025, pa vse do letošnjega občnega zbora predsednik in vodstvo kluba ni sklicalo niti enega sestanka. V preteklosti je bil maj čas za suhe priprave, začetek avgusta pa priprave na ledu. Lanski avgust je bila povsem nova, negativna zgodba. Klub je bil brez igralcev, brez trenerja, brez

del. Spet je bilo veliko kadrovske spremembe zaradi odhodov in končanja kariere. Ni bilo več tujcev, tujega trenerja. Na »trdo« trenersko klop je sedel Nik Zupančič, ki je v sezono vstopil brez pravih priprav na ledu, kar se je čez sezono še kako poznalo. V začetku leta 2026 je bil klub na dvanajstem mestu in v klubu so se odločili za menjavo. Zupančiča je



Novi predsednik Gregor Goričar / FOTO: MATJAŽ KLEMENC

zamenjal njegov pomočnik Gal Koren, kar pa ni prineslo rezultatskega premika navzgor. Klub je do konca rednega dela ostal na dvanajstem mestu in kasneje brez končnice. Zaradi spleta okoliščin (bolezni, poškodbe) so se v klubu odločili za potezo, ki ni bila sprejeta z odobravanjem. Pogačar je sprejel kritiko na svoja ramena in poudaril, da ne bi smeli pripeljati igralcev iz ljubljanske Olimpije. Meni, da je bila to slaba poteza, slaba odločitev. Ti igralci klub niso nič stali, a rivalstvo med Jesenicami in Olimpijo je treba negovati. V klubu bi vrzeli morali zapolniti s še kakšnih igralcem iz HD Jesenice mladi, je ocenil Pogačar. Selekcija U20 je s finalom v mednarodni ligi pokazala, da je treba v prihodnosti okrepitve iskati v svojih vrstah, tudi na račun, če je zaradi tega kakšna sezona slabša. Letos tudi z okrepitvami iz Ljubljane ni šlo višje od dvanajstega mesta in brez igranja v končnici.

## Nov predsednik, novo vodstvo

Nov občni zbor je prinesel novega predsednika, novo vodstvo, novo upanje za jeseniški hokej. Novi predsednik za najmanj štiri leta je postal Gregor Goričar, ki je prvo povabilo sprejel od predsednika Hokejske zveze Slovenije Matjaža Rakovca in generalnega sekretarja Dejana Kontreca. Taka odločitev zagotovo ni lahka, za to je potreboval kar nekaj časa, da se je pozitivno odzval na povabilo. Goričar je omenil, da se zaveda odgovornosti. Želi si povezanost z ekipo HD Jesenice mladi in mora biti skupna zgodba za

uspeh. Goričar je že opravil nekaj pogovorov s sponzorji, ki so bili v preteklosti že del te zgodbe, in napovedal iskren pogovor s občinskimi svetniki. Pozanimal se je, kakšen je dolg kluba, kdo so upniki, kdo bi bili potencialni novi sponzorji. Zaveda se, da vodstvo čaka trnova pot, ki naj bi klubu zagotovila normalno delovanje. S podobnimi težavami se je že srečal in upamo lahko samo, da bo s svojimi sodelavci uspešen tudi v jeseniški hokejski zgodbi.

Prvi rezultati uspešnosti se bodo pokazali konec julija, ko bo predstavljen igralski kader, nov strokovni štab, nekatere nove podrobnosti okrog financ oz. novih sponzorjev. Upamo, da bo čim bolj zapolnjena igralska zasedba začela normalne priprave na ledu. Goričar je predstavil nov upravni odbor, nadzorni odbor in disciplinsko komisijo. Upravni odbor sestavljajo: Gregor Goričar, dr. Petra Cerar, dr. Ivan Šmon, Miha Rebolj, Jernej Šturm, šesti član pa naj bi bil občinski svetnik. Nadzorni odbor sestavljajo: Matjaž Hribar, Brane Jeršin, Darko Čorkovič, disciplinsko komisijo pa Brane Jeršin in Darko Čorkovič.

## Korak za korakom

Predvsem je nekaj jasno. Tu »preskakovanja stopnic« ni. Pametno je iti korak za korakom. Če se bo dobro in pametno delalo in če ne bo uspeha takoj, verjamemo, da bodo navijači to razumeli in prepoznali. Prihodnje leto je 80 let ustanovitve hokeja na Jesenicah. Lepo bi bilo, da bi praznovanje potekalo v vedrem vzdušju, s čim več odpravljenimi problemi.

## Upanje umre zadnje

Jeseniški nogometaši se borijo za obstanek v drugoligaški družini.

MATJAŽ KLEMENC

V 24. kolu so jeseniški nogometaši doma gostili ekipo iz Beltincev. Tekmo so izgubili z 2 : 0. Oba gola so dobili v drugem polčasu. Prvega po nesrečnem avtogolu, drugega tik pred koncem iz 11-metrovke. Vmes so Jeseničani zadeli vratnico. Z malce sreče bi bil razplet lahko drugačen.

V 25. kolu so gostovali pri ekipi Brinje Grosuplje in doživeli malo katastrofo. Že po sedmih minutah so zaostajali s 3 : 0. V 17. minuti so prek Dakića zmanjšali na 3 : 1. To je bil zgolj lepotni popravek, saj so na koncu izgubili z 8 : 1. Dan pred praznikom so doma gostili kranjski Triglav. Poraz s 3 : 0 je glede na dogajanje na igrišču malce previsok. Na začetku so se preveč postavili v obrambni položaj. V 73. minuti so go-

stje z atraktivnim golom ušli na dva zadetka prednosti, tik ob koncu pa zadeli še z 11 metrov. Na prikazano so si gostitelji zaslužili vsaj častni zadetek.

Praznično kolo so s porazom končali tudi Goričani, Rudar je tekmo dobil s 3 : 2. Po 26. kolu sta ekipi Jesenic in Gorice poravnani s 15 točkami, s tem da imajo Goričani prednost zaradi boljše razlike v golih. Ko boste brali te vrstice, bo že znano, kako je igrala Gorica v Novem mestu, Jesenice pa v Ljubljani s Slovanom. Po tekmah med tednom so do konca še tri tekme. Jeseničani v nedeljo gostijo doma Rudar iz Velenja, sledi gostovanje v Novem mestu pri Krki in za konec doma Dravinja. Gorica ob koncu tedna gosti Dravinjo in nato Ilirijo, v zadnjem kolu pa gostujejo pri ekipi Krško Posavje.

## Šport na kratko

### Maks Žurman med deseterico

V Kopru je potekala druga tekma športnih plezalcev na državnem prvenstvu. Tekmovali so na balvanih. Iz Športno-plezalnega kluba Jesenice se je v kategoriji mlajši dečki Maks Žurman uvrstil na deseto mesto.

### Najboljša je ekipa Gostilna pri Marički

Končana je rekreacijska medobčinska liga v namiznem tenisu. Tekmovanje je potekalo v namiznoteniški Športni dvorani Podmežakla. Tekmovalo je šest ekip, petindvajset tekmovalcev, ki so bili razdeljeni v tri kategorije. Končni vrstni red ekip: 1. Gostilna pri Marički, 2. Radovljica, 3. Stropničec Gasser, 4. DU Javornik Koroška Bela, 5. MDI Jesenice, 6. NTK Jesenice; posamezno: 1. skupina: 1. Niko Pavlovčič, 2. Rajko Ralič, 3. Žan Prešeren, Igor Pivk; 2. skupina: 1. Marjan Šavs, 2. Bojan Fatrek, 3. Klemen Vidmar, Stanko Grbič; dvojice: 1. Pavlovčič, Rajlič, 2. Prešeren, Klemenc, 3. Vidmar, Žunič ter I. in O. Kuposov. M. K.



**SENČILA NINO**

M: 041 645 697  
E: info@sencila-nino.si

... prava mera sonca ...

PESTRA IZBIRA PLISE ZAVES [www.sencila-nino.si](http://www.sencila-nino.si)



**optika Berce**  
fashion eyewear

**OKULISTIČNA AMBULANTA BERCE**  
**JESENICE • LESCE**

LESCE, Železniška cesta 7, tel: 04 531 89 34  
JESENICE, Tavčarjeva 6, tel: 04 586 24 16

**BREZPLAČNI PREGLEDI VIDA**

## ŠPORT

## Navdušen nad Švedsko

Martin Bizjak je 19-letni hokejski napadalec s Hrušice in član jeseniške hokejske selekcije U20, ki je v mednarodni hokejski ligi zaslužno osvojila drugo mesto. Kljub mladosti ima že izkušnje iz tujine, saj je pri petnajstih letih odšel na Švedsko.

MATJAŽ KLEMENC

S finalnimi tekmami s celovškimi KAC-em ste zaključili sezono. V finalu lige U-20 i ste v zmagah izgubili s 3 : 0, a niti približno niste lahko »prodali svoje kože«. Na prvih dveh finalnih tekmah s KAC-em smo bili blizu uspeha. Žal smo na obeh tekmah slabo začeli in kasneje lovili rezultat. Na drugi tekmi smo res imeli smolo. Zaostanek smo ujeli, a žal deset sekund pred koncem rednega dela, z igralcem manj, prejeli odločilni zadetek. Na tretji tekmi smo bili veliko boljši tekmelec v prvih desetih minutah. Na tretjini smo zaostajali za dva zadetka, oba pa smo prejeli iz protinapada. Po tem zaostanku se nam je igra povsem podrta in nikakor se nam ni več uspelo sestaviti. Žal nas je »pokončal« naporni ritem. Večina nas je v desetih dneh odigrala devet tekem, kar je odločno preveč. Ko je pomagal adrenalin, je šlo, kasneje se je ustavilo.

S KAC-em je šlo že na tesno v drugem delu sezone. Obe tekmi ste izgubili za en gol. Res je. Na obeh tekmah smo bili zraven. V Celovcu smo odločilni gol dobili sekundo pred koncem tekme. Dobro smo vedeli, da je KAC dober nasprotnik, a po drugi strani smo v teh dveh tekmah vide-

li, da smo jim lahko povsem enakovredni.

V ligo ste šli kot novinci. Težko je bilo postaviti nek realen cilj.

Približno smo vedeli, kaj nas čaka. Če ne drugega, je ta liga močnejša od naše slovenske lige. V ligo smo šli kot ekipa z dobrimi igralci, s polno optimizma. Naš prvi cilj je bil, da se prebijemo v višjo skupino. Ko nam je to uspelo, smo si postavili visok, a kot se je izkazalo, realen cilj, finale. Zelo dobro smo začeli, saj smo nanizali osem zaporednih zmag. V deveti tekmi smo izgubili po podaljškju. Med sezono smo tudi padli, kar je bilo pričakovati, saj je težko čez celotno sezono držati visok ritem.

V katerem trenutku ste v ekipi začutili, da bi šlo lahko daleč?

Zagotovo takrat, ko smo tudi v višji ligi začeli zmagovati. Popolnoma jasno nam je bilo, da če hočemo uspehe nadaljevati, moramo dati vse od sebe in igrati tako, kot je bilo dogovorjeno.

Drugo mesto je zelo velik uspeh, a na podelitvi ste bili videti zelo razočarani.

Jasno je, ko igraš enkrat v finalu, želiš zmagati, in tega smo si še kako želeli. Cilj zagotovo ni bil samo igrati v fi-

nalnu, zato se je po tretji tekmi videlo tisto razočaranje.

Tretjo tekmo finala si je ogledalo lepo število gledalcev.

To je bila prva finalna tekma na Jesenicah. Ko smo zadržali na ledeno ploskev, smo bili vsi zelo veseli, ko smo videli, kako lepo je zapolnjena severna tribuna. Navijači so pripravili dobro vzdušje. Bilo je tudi veliko navijačev iz Celovca. Res zahvala gledalcem, saj je v takem vzdušju igrati res nekaj posebnega.

Poleg selekcije U20i ste nastopili še za selekcijo U19 in za člansko ekipo v Alpski ligi.

S selekcijo U19 smo izgubili v polfinalu s Triglavom. Igral sem tudi kar nekaj tekem v Alpski ligi. Pošteno lahko rečem, da je bilo zame igranje v Alpski ligi kar velik preskok. Prvo tekmo v Alpski ligi sem igral doma s Cortino. Treme nisem imel, po drugi strani pa sem bil vesel, da sem dobil prilichnost. Občutil sem moč nasprotnika in njihovo znanje. V Alpski ligi se igra veliko bolj premišljeno kot v »moji« ligi U19 oz. U20i.

Pomemben delež ste imeli tudi v reprezentanci U20, ki si je lani decembra na Bledu zagotovila obstanek v divizi-

ji 1-A. Kako ste videli to prvenstvo?

Cilj reprezentance je bil obstanek. Igrali smo z ekipami, ki imajo v svojih vrstah odlične posameznike. Na odločilnih tekmah proti Ukrajini, zmaga s 4 : 3 z zadetkov v 59. minuti in zmaga v podaljškju s 5 : 4 proti Franciji, se nam je poklopilo in smo uresničili cilj. Zagotovo je k uspehu pripomoglo to, da smo igrali na Bledu, pred svojimi navijači, ki so nas dobro spodbujali.

Kdaj ste prvič zaigrali v reprezentanci?

Če me spomin ne vara, sem prvič oblekel reprezentančni dres pri 15 letih. Sedaj se vsakemu vabilu z veseljem odzovem. Igrati za reprezentanco je nekaj posebnega, saj igraš proti najboljšim nasprotnikom v svoji kategoriji, v skupini, v kateri je reprezentanca. V reprezentanci se veliko naučiš, tudi karakterno.

Se je s hokejem začela vaša športna pot?

Bo držalo, in to zelo zgodaj, nekje pri treh, štirih letih.

Igrali ste tudi v tujini, na Švedskem.

Na Švedsko sem odšel pri petnajstih letih. Bilo je kar nekaj pomislekov, saj sem srednjo turistično šolo delal



Martin Bizjak / FOTO: MATJAŽ KLEMENC

po spletu. Težje izpite sem delal po koncu sezone. Sedaj zaključujem zadnji letnik. Z dobro organizacijo se da.

Za kateri klub ste igrali?

Igral sem za Strömsbro IF, ki igra v 2. ligi. Vseeno se je

Ste že od začetka napadalec? Napadalec sem že od začetka svoje kariere. Do te sezone sem igral na poziciji centra, v minuli sezoni pa me je trener Aleš Sodja postavil na krilo. To mesto mi bolj ustreza.

»Imam dobro tehniko s ploščkom in dober strel. Delati moram, da bi bil še bolj hiter.«

igralo na zelo visokem nivoju. V klubu so me zelo dobro sprejeli in nisem imel občutka, da sem tujec. Z menoj v ekipi je bil še Aljaž Gregorič, kar je bil zagotovo plus.

Je bilo kaj možnosti, da ostanete na Švedskem?

Moja želja je bila, da bi ostal. Želel sem si igrati v 1. Švedski ligi. Žal ni bilo nobene ponudbe in sem se zato vrnil domov. Vseeno, Švedska me je navdušila v vseh pogledih.

Katere so vaše prednosti pred tekmeci?

Imam dobro tehniko s ploščkom in dober strel. Delati moram, da bi bil še bolj hiter.

Prava članska hokejska pot se je šele začela. Ste si že postavili neke hokejske smernice za prihodnje?

Za zdaj še nič ne vem, kje bom igral naslednjo sezono. Želim si, da čim prej igram konkurenčni članski hokej.

## Odlični dosežki v mednarodni konkurenci

Na tekmovanju Triglav Trophy, ki ga je gostila ledna dvorana Podmežakla, je nastopilo 316 drsalcev iz 24 držav. Za novo pomembno mednarodno uveljavitev v mlajših kategorijah so poskrbeli v domačem drsalnem klubu. Hana Operčkal je zmagala in osvojila tudi skupni evropski kriterij. Žiga Jevnik pa je postal skupni zmagovalc evropskega kriterija.

JANKO RABIČ

Ledena ploskev v dvorani Podmežakla na Jesenicah je bila 9. do 12. aprila prizorišče letošnjega največjega slovenskega tekmovanja v umetnostnem drsanju za evropski kriterij. Letos je bilo na sporedu pet tekem, na Jesenicah so najboljšim podelili pokale in kolajne. Triglav Trophy je že vrsto let znan in uveljavljen skorajda na vseh kontinentih. Letošnji je bil 33. po vrsti, tekmovanje Narcisa Cup v mlajših kategorijah je nekaj let mlajše. Tudi za letošnje tekmovanje na Jesenicah je vladalo izjemno zanimanje, nastopilo je 316 drsalcev iz 24 držav. Prevladovali so drsalci iz evropskih držav, najdlje so pripotovali iz Južne Afrike. Slovenijo so zastopali štirje klubi.



Edini jeseniški drsalc Jiga Jevnik s trenerko Kajo Otovič. Skupno v točkovanju evropskega kriterija je zmagal.

/ FOTO: ARHIV DRŠALNEGA KLUBA JESENICE

Za novo pomembno mednarodno uveljavitev v mlajših kategorijah so poskrbeli pri domačem drsalnem klubu, predvsem po zaslugi večletnega uspešnega dela trenerk Anje Otovič in Kaje Otovič. Razen v eni kategoriji so Jeseničanke dosegle najboljše slovenske uvrstitve. Hana Operčkal je zmagala, prav tako v skupnem seštevku letošnjega evropskega kriterija. Perspektivni in edini jeseniški moški drsalc Jiga Jevnik je bil šesti, skupno v točkovanju evropskega kriterija je po lanskem drugem mestu letos zmagal. Spodbudne uvrstitve v skupnem seštevku so dosegle še Enja Šivic in Mija Hebar s tretjim ter Loti Bernard in Izabela Grgurič s četrtem mestom. Močna mednarodna konkurenca je bila pomembna pre-



Jesenice so ponovno gostile tradicionalni mednarodni drsalni tekmovanji Triglav Trophy in Narcisa Cup.

/ FOTO: NIK BERTONCEJ

izkušnja tudi za ostale Jeseničanke. Nastopile so še: Klara Jevnik, Ajda Šorn, Sara Ilijeva, Ema Bezljaj, Nina Aupič, Živa Aupič, Lejla Horozović, Lara Vidmar,

Lea Tičar, Bogdana Bibik in Tia Skenderović. Posebej omembe vredno je peto mesto Klare Jevnik v skupini naprednih tekmovalk z najtežjimi drsalnimi elementi.

## ZANIMIVOSTI

# Center za duševno zdravje otrok

Na Jesenicah od leta 2020 deluje Center za duševno zdravje otrok in mladostnikov. Nedavno so se preselili v nove, prijazne in svetle prostore v stavbi ob zdravstvenem domu, ki so jo poimenovali Murova.

URŠKA PETERNEL

Jeseniški center za duševno zdravje otrok in mladostnikov pokriva občine Jesenice, Radovljica, Bled, Bohinj, Tržič, Žirovnica in Kranjska Gora, skupaj 13 tisoč otrok in mladostnikov. V lanskem letu so opravili 6400 obravnav.

Vodja centra, specialistka klinične psihologije Marjeta Horvat Fajdiga je pove-

»Številni starši otroku želijo prihraniti vsako še tako majhno stisko. To pa se v tako zahtevnih življenjskih situacijah ne izkaže kot dolgoročno smiselno.«



Del zaposlenih v Centru za duševno zdravje otrok in mladostnikov Jesenice

/ FOTO: ARHIV ZDRAVSTVENEGA DOMA JESENICE

dala, da so novi prostori vsaj delno rešili trenutno prostorsko stisko. »Zelo smo veseli in hvaležni tudi za res lepo opremo, saj starši in otroci to prepoznajo in vsi po vrsti omenjajo, kako zelo lepo imamo sedaj. Na dobro počutje in dobro sodelovanje v obravnavi pomembno vplivajo tudi prostori, kjer se vsi počutimo čim bolj prijetno, domače,« je dejala. A ob tem že opozarjajo, da dve

sodelavki tima, to je delovna terapevtka in socialna delavka, tudi sedaj nimata prostora za svoje delo. Večje težave bodo nastale tudi v času od enega do treh let, ko se bodo s specializacije vračale specializantke klinične psihologije.

### Petnajst zaposlenih

V centru je skupaj petnajst zaposlenih: ena specialistka otroške in mladostniške psihatrije (pedopsihiatrinja),

ena klinična psihologinja, tri specializantke klinične psihologije, ena psihologinja, ena specialistka klinične logopedije, ena logopedinja, dve specialni in rehabilitacijski pedagoginji, ena delovna terapevtka, ena socialna delavka, dve diplomirani medicinski sestri in administratorka.

Pa sedanje število zaposlenih zadošča potrebam? »Predvsem pri pedopsihiatriji so se pokazale res pre-

tem določimo stopnjo nujnosti obravnave, ki pa se še vedno lahko spremeni, če starši sporočijo, da se je situacija poslabšala. To je predvsem zelo pomembno za pedopsihiatrične in kliničnopsihološke obravnave. Lažje je na področju logopedije in specialne pedagogike, medtem ko delovna terapevtka in socialna delavka trenutno nimata čakalne vrste,« je odgovorila Marjeta Horvat Fajdiga.

### Čakalne dobe odvisne od nujnosti

In kakšne so čakalne dobe? »O čakalnih dobah zelo neradi govorimo, ker predstavljajo stisko tako za nas, zaposlene, kot tudi za starše otrok. Poudarila bi, da so čakalne dobe težje določljive, saj nanje vpliva zelo veliko dejavnikov. Predvsem je zelo pomembna triaza, ki jo opravljata diplomirani medicinski sestri. Glede na oceno vseh dejavnikov po-

### Kaj svetuje staršem

Podatki po vsej državi kažejo, da se število mladih, ki potrebujejo pomoč, povečuje. Kaj naj storijo starši, če opazijo, da ima njihov otrok ali mladostnik težave? »Staršem svetujemo, da se za učne težave, vedenjske težave in čustvene stiske v šoli najprej obrnejo na šolske svetovalne delavke, ki uspešno rešujejo težave, ki so v njihovih zmogljivostih, znajo pa starše tudi napotiti potem do pediatra,

»Zelo se večja delež otrok, ki ne bi hodili v šolo, ker starši ne podpirajo šolskega sistema ali so vzgojno nemočni ali predolgo opravičujejo rahle prehlade, glavobole. Otrokom pa je doma bolj zanimiva igra na telefonu, računalniku. Pretirana raba ekranov je naredila res ogromno škodo.«

## Odlični glasbeniki

URŠKA PETERNEL

Učenci Glasbene šole Jesenice so se izvrstno odrezali na več tekmovanjih. Na državnem tekmovanju mladih glasbenikov TEMSIG je tolkalist Matic Razingar osvojil zlato plaketo, kitarski duo Zala Razinger in Ožbej Razinger pa srebrno.

Na spletnem tekmovanju World Open Online Music Competition je Ajda Močnik s kljunasto flavto osvojila prvo nagrado.

Na spletnem tekmovanju Panonia je Izabela Bremec v kvartetu kljunastih flavt (starostna skupina 12–13 let) osvojila zlato priznanje in prvo mesto, flavtistka Patricia Kocet Gril pa zlato pri-

znanje in drugo mesto. Na mednarodnem tekmovanju Dnevi kitare 2026 v Krškem je kitarist Rok Jerman prejel srebrno priznanje. Na tekmovanju IMKA v Sarajevu je Ajda Močnik s kljunasto flavto osvojila prvo nagrado in posebno priznanje za izjemen nastop. Žiga Skrt Lovše (jazz bobni) in Izabela Bremec (kljunasta flavta) sta se prav tako razveselila prve nagrade in posebne priznanja za izjemen nastop. Izabela je prejela prvo nagrado tudi za nastop v kvartetu kljunastih flavt, njena mentorica Andreja Puhar pa posebno nagrado učitelja. Prvo nagrado je osvojila tudi flavtistka Patricia Kocet Gril.



Kitarski duo Ožbej Razinger in Zala Razinger

/ FOTO: ARHIV GLASBENE ŠOLE JESENICE

## Čistilne naprave & Zbiranje deževnice

**Čistilna naprava one2clean**

Inovativna čistilna naprava nemške kakovosti, ki poskrbi za družinski proračun in okolje. Visok učinek čiščenja, v rezervoarju ni električnih komponent. Praznjenje le enkrat na tri leta, nizka poraba energije in minimalno vzdrževanje. Nosilnost rezervoarja je 12,5 tone.

35 let  
**ARMEX**

**one2clean**  
**AKCIJA**  
PRIHRANITE NAJMANJ  
**1 000 EUR**

QUALITY  
MADE IN GERMANY

**Samooskrba z deževnico s podzemnimi ali nadzemnimi okrasnimi rezervoarji**

Odločitev za zbiranje in uporabo deževnice pripomore k prihrankom v denarnici zaradi do 50% nižjega računa za vodo na položnici. Ročice in zelenjadnice vam bodo zelo hvaležne, ker jim boste privoščili zalivanje z mehko deževnico brez klora. Izberite enega od kompletnih sistemov s filtri, črpalke in dodatno opremo. Ali pa okrasite dom in zbirajte deževnico v okrasnem nadzemnem rezervoarju. Vsi podzemni rezervoarji so povozni. Nosilnost 12.5 tone.

Prečrpalni jaški, za prečrpavanje fekalnih voda



Nadzemni zbiralnik deževnice Amfora



Lovilci olj in maščob



Zadrževalniki in ponikalni sistemi



www.cistilnenaprave-dezevnica.si

Armex armature d.o.o., Ivančna Gorica, info@armex-armature.si, tel.: 01 786 92 70, 051 652 192

# MLADI

## O fantu, ki je nadvse ljubil ptico

Mladi gledališčniki Farnega kulturnega društva Koroška Bela so pripravili novo premiero.

URŠKA PETERNEL

Otroška gledališka skupina Farnega kulturnega društva Koroška Bela je na oder postavila novo gledališko premiero O fantu, ki je nadvse ljubil ptico avtorice Tine Sovič in v režiji Kristofa Marija Čušina. Gre za pravljično, v kateri čarovnica ugrabi ptico, ki razveseljuje fanta pri vsakodnevni opravilih. Fant ugotovi, da

brez ptice noče živeti, zapusti starše, dom in se odpravi v neznano iskat to, kar mu je v življenju najljubše.

V predstavi igrajo: Klara Lužnik, Ana Erjavec, Bor Mulej, Izabela Šuštar, Zoja Kogoj Pervanja, Neža Sernel, Lori Frelih, Ruj Mulej, Mila Milosova in Zoja Pernuš. Predstavo si je ogledala tudi selektorica in pohvalila tako izvedbo kot režijo.



Premiera otroške gledališke predstave O fantu, ki je nadvse ljubil ptico / FOTO: NIK BERTONCELJ



Režiser Kristof Marij Čušin / FOTO: NIK BERTONCELJ

### Na srečanju glasbenih šol Gorenjske

Jubilejno petdeseto srečanje glasbenih šol Gorenjske in zamejstva je letos potekalo 9. aprila, gostila ga je Radovljica. Vsako leto se ga udeležijo tudi učenci Glasbene šole Jesenice. Šolo so letos uspešno predstavljali tolkalec Matic Razingar in kitarški duo v zasedbi Zala Razingar in Matevž Razingar. U. P.



## e-specialisti

**RAČUNALNIŠKI SERVIS**

**KARTUŠE • TONERJI • TISKALNIKI**

031 364 184  
info@e-specialisti.si  
Cesta maršala Tita 17, Jesenice



**www.e-specialisti.si**

## Šc izza ravnine

Fotografsko društvo Jesenice je skupaj z mladinskim centrom in javnim skladom za kulturne dejavnosti izvedlo že sedmi mladinski fotografski natečaj Portret 2026.

MARJANA AHAČIČ

»Naš natečaj je nekaj posebnega v slovenskem merilu. Ne samo, da je namenjen mladim; tema je portret, ki velja za eno najbolj zahtevnih fotografskih tem. Ni dovolj samo poznati tehnike, treba je biti potrpežljiv in se povezati s portretirancem; le na tak način lahko fotografija pove celotno zgodbo.« je na podelitvi nagrad sedmega mladinskega fotografskega natečaja Portret 2026, tokrat v prostorih Kulturnega doma Julke in Albina Pibernika na Slovenskem Javorniku, poudaril Marko Tancar, predsednik Fotografskega društva Jesenice.

Natečaj je potekal v soorganizaciji Mladinskega centra Jesenice, jeseniške izpostave Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti in Fotografskega društva Jesenice ter pod pokroviteljstvom Fotografske zveze Slovenije.

Na njem je tokrat v treh starostnih kategorijah sodelovalo 128 mladih fotografij in fotografov iz vse Slovenije, žirija pa si je skupaj ogledala skoraj petsto fotografij. V kategoriji A (od 10 do 15 let) so zlato medaljo podelili Emi Režek za fotografijo Trije obrazi tišine, srebrno Lari Jančič za Odločitve in bronasto Evi Dvoršak za Mladostno



Bine Mekina ob razstavljeni nagrajeni fotografiji turnega smučarja z naslovom Šc izza ravnine / FOTO: MARJANA AHAČIČ

razigranost. V kategoriji B (od 16 do 20 let) je zlato medaljo za fotografijo z naslovom Napisan umor prejela Lara Meolic, srebrno za fotografijo Ko cvetovi vidijo Kristina Ramšak in bronasto za Oblak Rene Kračun. V starostni kategoriji C (od 21 do 29 let) je bila za najboljšo ocenjena fotografija z naslovom Šc izza ravnine člana domačega fotografskega društva Bineta Mekine. Prejemnica srebrne medalje FZS je bila Ana Marija Palir

za Klovnovske vragolije, bronaste pa Anja Kosmač za fotografijo Samo edini. Mekina je na natečaju sicer sodeloval s petimi fotografijami, ki pa, kot je povedal, niso nastale prav za to priložnost. »Tik pred iztekem natečaja sem izbral nekaj tistih, ki so nastale v zadnjem obdobju in so se mi zdele primerne,« je povedal Mekina, ki zase pravi, da se s fotografijo ukvarja polprofesionalno. Zmagovalna fotografija je nastala na turni

smuki na Viševniku, je povedal. »Vreme je bilo slabo in fotoaparati sem vzel s seboj, da vidim, kaj sploh lahko naredim v takšnih razmerah. Fotografije so nastale, ko sva se s kolegom spuščala po smučišču, jaz s fotoaparatom spredaj, on pa za mano. Ni bilo enostavno, ampak uspelo mi je narediti kar nekaj dobrih posnetkov,« je zadovoljen povedal fotograf, ki sicer najraje fotografira motive s področja športa in naravo.

## Skupaj z dijaki iz zamejstva

Okoli osemdeset dijakov iz treh zamejskih koroških srednjih šol je skupaj z vrstniki iz Gimnazije Jesenice spoznavalo bogato kulturno, naravno in industrijsko dediščino Jesenic in razmišljalo o izzivih in priložnostih, s katerimi se srečujejo mladi v sodobnih alpskih skupnostih.

MARJANA AHAČIČ

Dogodek, ki ga je pripravila Razvojna agencija Zgornje Gorenjske, je bil zasnovan kot prostor srečevanja, učenja in povezovanja mladih, ki jih družijo skupni alpski prostor. »Udeleženci so spoznavali bogato industrijsko, kulturno in naravno dediščino Jesenic ter razmišljali o izzivih in priložnostih, s katerimi se srečujejo mladi v sodobnih alpskih skupnostih. Poseben poudarek je bil namenjen kakovosti zraka in njenemu vplivu na zdravje, kar predstavlja eno ključnih tem trajnostnega razvoja,« je pojasnila vodja projekta Jelka Popović Gužvič. Na delavnici z naslovom Zrak, ki ga dihamo, ki jo je pripravil NIJZ, so dijaki raziskovali vplive onesnaženega zraka na zdravje ter iskali konkretne rešitve za zmanjševanje izpostavljenosti. V Javorniškem Rovtu so obi-



Srečanja so se udeležili mladi iz treh zamejskih koroških srednjih šol in Gimnazije Jesenice. / FOTO: MARJANA AHAČIČ

skali Zoisov park in pod vodstvom dijakov Gimnazije Jesenice spoznavali naravno in kulturno dediščino. Program se je zaključil z neformalnim druženjem, ki je dodatno prispevalo k utrjevanju vezi med udeleženci. »Projekt predstavlja pomemben korak k povezovanju mladih ter odpiranju

prostora za razmislek o prihodnosti, trajnosti in življenju v Alpah. Na Slovenski gospodarski zvezi v Celovcu si prizadevamo za močno čezmejno sodelovanje ter za to, da mladi iz Koroške bolje spoznavajo Slovenijo,« je povedal generalni sekretar Slovenske gospodarske zveze Celovec Roman Roblek.

»Mednarodni dogodek na Jesenicah je lep primer, kako lahko mladim približamo skupni alpski prostor. Čezmejno sodelovanje ima ključno vlogo pri izmenjavi znanj, izkušenj in dobrih praks,« pa je dejala Eva Štravs Podlogar, direktorica Razvojne agencije Zgornje Gorenjske.

# ZANIMIVOSTI

## Zgodba o prijateljstvu

Pomladni koncert Osnovne šole Koroška Bela je letos nosil naslov Zgodba o prijateljstvu. Učenci in zaposleni na šoli so skupaj stopili na oder in prepletli glasbo in poezijo ter tkali nevidne niti prijateljstva, sodelovanja in solidarnosti. Izkupiček bodo namenili šolskemu skladu.

URŠKA PETERNEL

Na Osnovni šoli Koroška Bela imajo lepo tradicijo, da vsako leto spomladi pripravijo dobrodelni koncert. Izkupiček od prostovoljnih prispevkov staršev in drugih obiskovalcev namenijo šolskemu skladu. Letos so koncert naslovili Zgodba o prijateljstvu, in kot je v nagovoru obiskovalcem na koncertu dejala ravnateljica Sanda Zupan, je prijateljstvo ena najlepših in najdragocenejših vezi, ki jih lahko stkemo. Raste v razredu, na šolskih hodnikih, doma in povsod tam, kjer si ljudje znamo prisluhniti in stati drug ob drugem.

Učenci in zaposleni na šoli so skupaj stopili na oder in prepletli glasbo in poezijo ter tkali nevidne niti prijateljstva, sodelovanja in solidarnosti. Izkupiček bodo namenili šolskemu skladu.

V dvehurnem programu so na oder skupaj stopili učenci, učitelji in drugi zaposleni na šoli, pogumno so nastopili prvošolčki, predstavila sta se otroški pevski zbor Škrjančki in mladinski pevski zbor s solisti, za posebno navdušenje je poskrbela šolska glasbena skupina Mali kaos, v kateri skupaj ustvarjajo učenci in učiteljice ter ostali zaposleni. Koncert so popestrili šolski instrumentalisti s harmoniko, trobento in ob klavirju, recitatorji, plesalka, učenci pa so bili tudi povezovalci programa. Kot gostje so koncert obogatili člani pevskega zbora Letim Srednje šole Jesenice.



Člani šolske glasbene skupine Mali kaos in Veselo v Kamnik / FOTO: MATIC ZORMAN



Prvošolčki so navdušili s pesmijo o prijateljstvu. / FOTO: MATIC ZORMAN



Program koncerta so povezovali učenci. / FOTO: MATIC ZORMAN



Plesalka Zala Novak ob skladbi I'll Never Know Why v izvedbi Tee Lokovšek, Tine Kramar in Sabine Kerme / FOTO: MATIC ZORMAN



Trobentač David Haus Bizjak / FOTO: MATIC ZORMAN



Mia Komatovič s flavto in vokalom ob spremljavi Atis Mei na kitari s skladbo Na nebo / FOTO: MATIC ZORMAN

## RENAULT TWINGO E-TECH ELECTRIC

narejen v Sloveniji  
že za 11.790 €\*  
\* S subvencijo za nakup električnih vozil in bonusom ob financiranju.

Ob nakupu vozila Renault Twingo evolution E-Tech kupea prejme 6 let jamstva, ki sestoji iz 2 let tovarniške garancije in 3 let podaljšane garancije Renault oziroma do 100.000 skupaj prevoženih kilometrov, kar vključuje pravico do dodatne subvencije za nakup električnih vozil v višini 7.200 €. Aktualne informacije o subvenciji za nakup električnih vozil so na voljo na strani Borzen. Ob financiranju z Mobilize Financial Services kupea prejme bonus ob financiranju v višini 1.000 € z DDV. Priporočena maloprodajna cena modela v akciji je 11.790 €, ni obvezujoča za posredniške prodajalce in že vključuje subvencijo za nakup električnih vozil in bonus ob financiranju ter DDV in DMV. Informativni izračun mesečne obveznosti za vozilo Renault Twingo evolution E-Tech v primeru financiranja Cashplan: Informativni izračun je narejen na dan 8. 4. 2025. Informativni izračun za skupni znesek finančnega lizinga v višini 10.174,11 € je narejen za dobo odplačila 96 mesecev in upošteva fiksno obrestno mero 8,99 % ter palog v višini 8.315,89 €. EOM znaša 10,45 % in se lahko spremeni, če se spremeni katerikoli element v izračunu. Lizingojemalec vrne obveznosti 96 mesečnih obrokov v višini 149 €. Skupna finančna obveznost, ki jo mora odplačati lizingojemalec, znaša 14.853 €, ostlega zneska strošek odobritve finančnega lizinga 949 €. Pogoj akcije je sklenitev finančne pogodbe z minimalno finančno vrednostjo 8.000 € in minimalnim trajanjem 48 mesecev ter sklenitev avtomobilskega zavarovanja za čas financiranja z Mobilize Financial Services. Ponudba velja za fizične osebe od 8. 4. 2025 do 30. 6. 2025. Poraba energije: 11,8-13,2 kWh/100 km. Emissioni CO<sub>2</sub>: 0 g/km. Vrednosti meritev porabe in emisij ustrezajo standardu meritev WLTP. Oglikov dioksid (CO<sub>2</sub>) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerni povšanosti koncentracijam praznega ozona, delcev PM<sub>10</sub> in PM<sub>2,5</sub> ter dušikovih oksidov. Slika je simbolična. Prizadjemo si pravico do napak. Več na renault.si. GA Adriatic d.o.o., Dunajska 22, Ljubljana. Naročnik oglasa: ASP d.o.o.

**Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330**  
**Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450**

# ZANIMIVOSTI

## Polijska kronika

### Hitrost prekoračil za 85 km/h

Gorenjski prometniki so na gorenjski avtocesti v smeri Karavank, na odseku Radovljica-Lipce, izmerili hitrost 29-letnemu vozniku avtomobila slovenskih registrskih tablic, ki je vozil s hitrostjo 195 km/h, kjer je omejitev 110 km/h. Največjo dovoljeno hitrost je prekoračil za 85 km/h. Policisti so mu izdali plačilni nalog v znesku 1200 evrov in 9 kazenskih točk. Policisti so vozniku odredili tudi hitri test na prepovedane droge, ki je bil pozitiven na kokain. Odrejeni strokovni pregled je odklonil. Policisti ga bodo z obdolžilnim predlogom predlagali v nadaljnji postopek k pristojnemu okrajnemu sodišču.



Voznik avtomobila slovenskih registrskih tablic je vozil s hitrostjo 195 km/h, kjer je omejitev 110 km/h. / FOTO: PU KRANJ

### Nasilje v družini

Jeseniški policisti so obravnavali 34-letnega moškega, ki je bil nasilen do partnerice. Odredili so mu prepoved približevanja. Policisti zbirajo obvestila in zoper njega vodijo postopek v smeri kaznivega dejanja z elementi nasilja. O vseh ugotovitvah bodo obveščali pristojno državno tožilstvo.

### Tatvina goriva

Jeseniški policisti so na območju Jesenic obravnavali tatvino goriva iz parkiranega delovnega stroja. Storilec si je prilastil okoli 50 litrov nafte. Policisti o dejanju zbirajo obvestila in bodo o vseh ugotovitvah obveščali pristojno državno tožilstvo. U. P.

### Deveti pohod Po poti meteorita

Pri Razvojni agenciji Zgornje Gorenjske Jesenice skupaj z lokalnimi partnerji že več let z organiziranimi in brezplačnimi vodenimi izleti spodbujajo spoznavanje naravnih znamenitosti, kulturne dediščine in razglednih točk jeseniških hribov. Letos se bo do oktobra zvrstilo sedem izletov. Prvi je bil 25. aprila, Po poti meteorita na Mežaklo pod vodstvom Staneta Arha in v organizaciji Društva upokojencev Jesenice. Sedemindvajset udeležencev z Jesenic in drugih krajev je s Kočne krenilo mimo Obrance in Snežne jame, cilj je bil na Planskem vrhu na Mežakli, kjer so leta 2009 našli meteorit, ki je priletel iz vesolja. Turistični vodnik Andraž Sodja je med celotno potjo in na cilju poskrbel za podrobno predstavitev Mežakle ter širše gorske okolice. Na Planskem vrhu je opisal takratno najdbo redke kamnine iz vesolja. S seboj je imel kopijo enega od najdenih kosov meteorita, original hrani Prirodoslovni muzej v Ljubljani. J. R.



Udeleženci pohoda / FOTO: ANDRAŽ SODJA

# Duša je iskala smisel

»Kot da je moja duša iskala smisel in se je od nekod pojavilo slikanje ...« pravi slikarka mlajše generacije Nina Hribar z Jesenic. Je popolna slikarska samoukinja, ki si želi, da bi slikanje v prihodnje zavzelo še večji del njenega življenja.

URŠKA PETERNEL

Jesenškemu Doliku se je v zadnjem obdobju pridružilo več ustvarjalcev mlajše generacije, med njimi je tudi Jeseničanka Nina Hribar. Slikarska samoukinja je svoja dela doslej razstavljala na dveh samostojnih slikarskih razstavah pod okriljem Dolika, sodeluje na skupinskih razstavah, udeležuje pa se tudi slikarskih ekstemporov. Na lanskem v Kranju je za sliko Seme življenja prejela tudi priznanje za kakovost. Kot je povedala, jo je slikanje

»Slikanje je postalo tako velik del mojega življenja, da si želim ustvarjati še več. To je zame svoboda, pobeg pred rutino.«



V globinah / FOTO: OSEBNI ARHIV



Slikarka Nina Hribar in slika Seme življenja (akril in olje), za katero je prejela priznanje na slikarskem ekstemporu v Kranju / FOTO: OSEBNI ARHIV

pritegnilo pred štirimi leti, spontano, po obdobju epidemije. »Kot da je moja duša iskala smisel in se je od nekod pojavilo slikanje ...« Začela je s pomočjo posnetkov na kanalu YouTube, od slikanja pokrajin pa je prešla na abstraktne slike, po lastnih besedah pa zdaj prehaja v fazo, ko začenja razvijati svoj slikarski stil. Kot popolna slikarska samoukinja ni imela mentorja (nekaj nasvetov je dobila pri akademski slikarki Nataši Jan Virant), z njim bi bilo po njenih besedah sicer lažje, a je hkrati čar tudi v tem, da

sam odkrivaš tehniko in se skozi proces spoznaš kot umetnik, je dejala. Ustvarja večinoma z akrilnimi barvami, tudi z oljnimi, uporablja različne tuše, markerje, spreje, šablone, za prva dela so značilne močne, žive barve, a kot pravi, zdaj umirja to kaotično barvitost. Najraje slika na platno, čeprav ustvarja tudi na tekstil, v zadnjem obdobju pa se seznanja tudi z digitalnim slikanjem na tablico. Sodelovanje v Doliku ji pomeni veliko, saj slikarji med seboj izmenjujejo izkušnje, ima tudi več možnosti za so-

delovanje na razstavah. V prihodnje si želi razstavljati še več, oblikuje tudi svojo spletno stran, želi si urediti tudi atelje, v katerem bi v miru ustvarjala. »Slikanje je postalo tako velik del mojega življenja, da si želim ustvarjati še več. To je zame svoboda, pobeg pred rutino,« je še povedala Jeseničanka, ki je sicer zaposlena v kadrovski službi podjetja, ki se ukvarja z informacijsko tehnologijo, v preteklosti pa je bila dejavna tudi v gledališču, dolgo je tudi plesala in ples poučevala otroke.

# Fajdigova ambulanta odprta

Fajdigova ambulanta, ki je namenjena osebam brez urejenega zdravstvenega zavarovanja, se je preselila. Nove prostore ima v prvem nadstropju Zdravstvenega doma Jesenice v severozahodnem traktu (pred ginekološko ambulanto).

JANKO RABIČ

Na Gorenjskem so se pred leti odločili slediti zgledu širše Slovenije z delovanjem po bono ambulanz za pomoč ljudem brez urejenega zdravstvenega zavarovanja. Prva je začela delovati leta 2017 v Kranju, drugo so odprli štiri leta kasneje na Jesenicah. Letos je bila jeseniška krajši čas zaprta, sedaj spet opravlja svoje poslanstvo. Poimenovani sta po dr. Božidarju Fajdigi, ki je bil zdravniška legenda starega Kranja, edinstven zdravnik, ki je ljubil svoj poklic, pravi poštenjak s poslušom za malega človeka. Ambulanti nadaljujejo njegovo žlahtno poslanstvo. V jeseniški ambulanti delata zdravnica dr. Marija Mulej, upokojena in-

ternistka Splošne bolnišnice Jesenice, in upokojena medicinska sestra Mojca Stojan. »Osebe brez urejenega zdravstvenega zavarovanja so brezdomci, tujci brez urejenega statusa, osebe brez državljanstva in brez stalnega prebivališča ter obubožani podjetniki. Točnih podatkov, koliko je na Gorenjskem

jo ustrezen rok trajanja in so v nepoškodovani embalaži, zapakiramo, označimo vsebino in jih po že ustaljeni poti dostavimo v Kranj ali Ljubljano, od tam pa potujejo naprej, predvsem v Ukrajino. Prejemniki so za zdravila izredno hvaležni. Ne sprejemamo zdravil, ki jih je treba hraniti v hladilniku,

Ambulanta je odprta ob torkih od 18. do 19. ure. Telefonska številka je 030 204 076. Za obisk predhodna najava ni potrebna.

takšnih oseb, nimamo,« pojasnjuje zdravnica dr. Marija Mulej. »Obisk je bil skromen, zato je postala glavna aktivnost zbiranje zdravil, ki jih prinašajo pacienti ali njihovi svojci. Zdravila, ki ima-

denimo inzulina.« V začetku letošnjega leta se je v prostore Fajdigove ambulante preselila ambulanta za neopredeljene paciente. Ob dobri volji direktorice Zdravstvenega doma Jeseni-

ce dr. Maje Robič in glavne sestre Tjaše Čebašek so poskali nove prostore za Fajdigovo ambulanto. Ta je v prvem nadstropju v severozahodnem traktu (pred ginekološko ambulanto). »Za oddajo zdravil izven urnika ambulante se obrnite na informatorja v recepciji v pritličju. Zdravil ne puščajte pred vrati ambulante, saj gre za nevarne odpadke. V kleti zdravstvenega doma je društvo Žarek, kjer se zadržujejo otroci, ki bi lahko zaradi radovednosti segli po zdravilih, prav tako uporabniki bližnje metadonske ambulante. Zdravila s pretečenim rokom uporabe in s poškodovano embalažo je mogoče oddati v Zbirnem centru na Jesenicah,« dodaja zdravnica dr. Marija Mulej.

## ZANIMIVOSTI

# Nikogar ne zavrnejo

V jeseniškem Rdečem križu so lani pomagali skoraj tisoč osebam iz jeseniške občine. Nekateri se na Rdeči križ obrnejo, ko se znajdejo v trenutni stiski, spet drugi prihajajo redno, a nikogar ne zavrnejo.

URŠKA PETERNEL

»Struktura prosilcev za pomoč se zadnja leta spreminja, vse več je upokojencev, 'fabriške' železarske pokojnine že tako niso visoke, a dokler sta dve, še nekako gre. Ko pa eden od zakoncev umre in drugi ostane sam, s tisto nizko pokojnino, pa je težko. Med prosilci je tudi

**Vsako leto najbolj predane prostovoljce tudi nagradijo, na nedavnem zboru članov so priznanje podelili Velimirju Podgorelcu z Jesenic.**

vse več družin z majhnimi in šoloobveznimi otroki, pri nekaterih dohodki niti niso tako nizki, a življenjski stroški so visoki. Mnoge družine so zadolžene, poznajo se časi velikih kreditov in limitov, ki jih je zdaj treba odplačevati. Prihajajo tudi mame samohranilke,« je povedala Rina Beravs Zor, sekretarka Območnega združenja Rdečega križa Jesenice, kjer so v lanskem letu pomagali 1126 osebam, največ, 985, v jeseniški občini, 85 v kranjskogorski in 56 v žirovniški.

Nekateri se na Rdeči križ obrnejo, ko se znajdejo v trenutni stiski, denimo zaradi bolezni, ločitve, pogreba, ko ne zmorejo nepričakovanih stroškov, spet drugi prihajajo redno. Po besedah Rine Beravs Zor mora vsak od njih izpolniti vlogo za humanitarno pomoč, prosijo jih tudi za bančne izpiske, a načeloma nikogar ne zavrnejo. Poleg redne pomoči v obliki prehranskih paketov imajo ves čas pripravljene tudi vrednostne kartice lokalnih trgovin in v najbolj nujnih primerih, ko pokličejo s centra za socialno delo ali iz patronažne službe, lahko pomagajo takoj.

Ne samo po hrano, mnogi na Jesenicah prihajajo tudi po oblačila, skladišče Rdečega križa je ves čas dobro založeno. »Dobimo zelo lepa oblačila in pravzaprav samo takšna tudi sprejemamo,« pravi sogovornica. Največje povpraševanje je po večjih številkah, spodnjem perilu, brisačah, posteljnini. Ves čas pa imajo na voljo dovolj otroških oblačil in oblačil za dojenčke. Ob tem nekateri prejemniki pridejo po hrano in oblačila, potem pa kar ostanejo, klepetajo, srečajo znanca ... Rina Beravs Zor pravi, da mnogi pogrešajo druženje, zato razmišlja, da bi v sejni



**Sekretarka Rina Beravs Zor z Blejske Dobrave je že 33 let obraz jeseniškega Rdečega križa. V teh letih je videla nešteto stisk. Kako zmore? »To službo – in ljudi – moraš imeti rad ...« / FOTO: NIK BERTONCELJ**

sobi začeli pripravljati srečanja. »Jesenice se starajo, 'fabriških' upokojencev je veliko, mnogi so osamljeni, sosedje v bloku so pomrli. Tako bi se pri nas lahko srečevali, poklepetali, ženske bi lahko pletle ... Skratka, povsem običajna druženja, brez vnaprej določene tematike.«

### Zlati prostovoljci

Pri tem sogovornica posebej poudarja nepogrešljivo vlogo prostovoljcev na terenu,

ki pomagajo v skladišču in razvažajo pomoč. V zadnjem obdobju oživljajo krajevni odbori, ki so zelo dragoceni, saj prostovoljci v njih najbolj poznajo razmere v kraju in vedo, kdo potrebuje pomoč. »Dobro organizirana mreža na terenu je zlata vredna,« poudarja in dodaja, da so v nekaterih krajevnih odborih letos ponovno uvedli tudi pobiranje članarine, ki je namenjena pomoči sokrajčanom.

### Hospickafe tokrat z Janijem Kramarjem

Gorenjski odbor Slovenskega društva Hospic je v sodelovanju z Občinsko knjižnico Jesenice pripravil še zadnjega v seriji spomladanskih Hospickafejev, večernih pogovorov o smrti in minevanju. Gost Božene Kolman Finžgar, prostovoljke društva Hospic, je bil Jani Kramar, dolgoletni prostovoljec in predsednik dolenjskega območnega odbora društva, ki že več kot desetletje aktivno spremlja umirajoče in njihove svojce. V iskrenem pogovoru je delil svoje izkušnje, razmišljanje o odnosu do smrti, pomenu bližine in človeške podpore v času umiranja, predvsem pa o tem, česa se preko smrti lahko naučimo o življenju. **M. A.**



**Gost aprilskega Hospickafeja v Občinski knjižnici Jesenice Jani Kramar v pogovoru z Boženo Kolman Finžgar**

/ FOTO: NIK BERTONCELJ

### Zmagala ekipa jeseniških balinarjev

Člani Balinarskega kluba Jesenice so od oktobra do aprila na baliniščih v Bazi na Jesenicah organizirali zimsko ligo. Sodelovalo je osem ekip iz Kranjske Gore, s Hrušice, Jesenic, Slovenskega Javornika, iz Žirovnice, Lesc in Radovljice. V sedmih mesecih so ekipe odigrale 84 tekem, zmagala je ekipa Balinarskega kluba Jesenice, za katero so nastopali: Sašo Ozebek, Milan Rijavec, Jože Domevščik, Emil Osmančević, Ilija Ljubojević, Ibrahim Mujezinović in Slavko Stošič. Drugo mesto je zasedla ekipa Žirovnice, tretje Radovljice, četrto Slovenskega Javornika in peto Hrušice. Po podelitvi pokalov in medalj so odigrali še tekmovanje v bližanju v krog. Zmagal je Andrija Brčinović, druga je bila Sonja Srna in tretja Ana Langus. **J. R.**

### Gibatlon z znanimi osebnostmi

Društvo Lepa.si tudi letos pripravlja Gibatlon, ki bo potekal 23. maja pri Osnovni šoli Toneta Čufarja Jesenice. Prijavljenih je 70 tekmovalcev z različnimi omejitvami, ki se bodo preizkusili na poligonu za osebe s posebnimi potrebami. Kot spremljevalci bodo z njimi: paraalpski smučar Jernej Slivnik, profesionalni borec Denis Porčič - Chorhup, dvigovalka uteži Eva Strgar, tekaški trener Klemen Dolenc, osebna trenerka Gorica Stevanović, slovenski gledališki in televizijski igralec Jernej Kuntner, smučarske skakalke, jeseniški hokejisti in drugi. Z Gibatlonom želijo javnosti predstaviti rekreativno-športne aktivnosti, ki jih lahko s pomočjo in prilagoditvami izvajajo tudi osebe s posebnimi potrebami. **U. P.**

## Dragocena pomoč starejšim

**Branka Doberšek s Slovenskega Javornika je izredno zadovoljna s pomočjo na domu. Enkrat tedensko jo obišče Marjetka Kralj in ji pomaga pri domačih opravilih.**

JANKO RABIČ

Skrb za starejše je ena prednostnih nalog družbe, posebno za ljudi, ki potrebujejo zdravstveno pomoč, pomoč pri domačih opravilih ali zgolj prijazne obiske z druženjem, ki marsikomu vrnejo nasmešek na obraz.

**»Zadovoljna in vesela sem, da sem se odločila za to pomoč,« pravi Branka Doberšek.**



**Branka Doberšek in Marjetka Kralj / FOTO: JANKO RABIČ**

Da gredo prizadevanja kljub različnim težavam vendarle v pravo smer, je izkušnja 78-letne Branke Doberšek s Slovenskega Javornika. Izrazila je željo, da s pomočjo našega časopisa drugim zaupa izkušnjo, ki je dobra in vliva optimizem glede skrbi za starejše. Po zdravstvenih

težavah s hrbtenico je poskala stik s službo za pomoč na domu v Domu upokojencev dr. Franceta Bergelja na Jesenicah. Uredila je vse potrebno in s to obliko pomoči je izredno zadovoljna. Enkrat tedensko jo obišče Mar-

jetka Kralj in ji pomaga pri tistih domačih opravilih, ki jih sama ne zmore. »Zadovoljna in vesela sem, da sem se odločila za to pomoč,« pravi Branka. »Z Marjetko sva vzpostavili lep medsebojni odnos, to ni le fizična

pomoč, je tudi prijeten klepet in vedno jo z veseljem pričakujem.« Branka Doberšek je bila vrsto let vpeta v družbena dogajanja v občini Jesenice, v krajevni skupnosti Javornik-Koroška Bela, upravi Občine Jesenice in v Društvu upokojencev Javornik - Koroška Bela. »Sedaj je malo drugače, živim bolj umirjeno, rada spremljam razvoj občine in dogodke. Sem pa še vedno članica v upokojenski komisiji društev upokojencev treh občin, kjer rešujemo stanovaljska vprašanja starejših. Moje vodilo je, da je treba biti še vedno aktiven v okviru svojih zmognosti. Vesela sem, da sem tako uredila glede svoje oskrbe, vsem priporočam, da izkoristijo možnosti, včasih je treba malo potrpežljivosti, pa gre.« Poleg tega ji je v pomoč E-oskrba, to je sodobna storitev, ki ji omogoča varnejše življenje povsod, kjer je.

ŠPORTNE ZGODBE

# 30

## NOGOMETAŠEV, KI SO SE ZAPISALI V ZGODOVINO

**24,90€**

+4,50€ poštneine

Resnična dejstva in anekdote razkrivajo ganljive zgodbe o osebnih stiskah in upanju, o bogastvu in velikodušnosti, o junaški odločnosti, a predvsem o želji po zmagi.

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštneine za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

**Trda vezava, 94 strani**

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si

# ZANIMIVOSTI

## Sudoku

6	3		7					
			1					
		7		5	8	6		3
		1	6	9		4	5	
	4						9	
	7	5		4	2	1		
4		8	5	3		7		
					9			
				1		6	9	

## Splača se biti naročnik Gorenjskega glasa

Pokličite 04/201 42 41  
ali pišite: narocnine@g-glas.si



Nagrajenci križanke iz časopisa Jeseniške novice št. 5 so: **Nuša Jelenc** z Jesenic, ki prejme knjigo Visoški gospod, **Peter Simnovič** z Jesenic, ki prejme blok in kemični svinčnik, ter **Anamarija Zupančič** z Jesenic, ki prejme zvezek in kemični svinčnik. Geslo je bilo Legendarni mojstri žoge. Čestitke!

# Spet se kadi ...

Na kopišču nad Koroško Belo so prizadevni člani KD Možnar Koroška Bela pod vodstvom Črta Laharnarja tudi letos postavili oglarsko kopo, ki je še večja kot običajno. Razdrli jo bodo v soboto, 16. maja.

URŠKA PETERNEL

Oglarska kopa, ki so jo člani KD Možnar Koroška Bela postavili konec aprila na kopišču za Štefelinovo novino, je večja kot običajno, po besedah predsednika društva Črta Laharnarja so jo sestavili iz kar 35 kubičnih metrov lesa; lani denimo je bilo lesa okrog 25 kubičnih metrov. Les je skoraj v celoti prispevala Agrarna skupnost Koroška Bela, posekali so ga ob gradnji zaplavnih pregrad nad vasjo. »Za les gre posebna zahvala agrarni skupnosti,« je poudaril Laharnar in dodal, da se kopa zdaj še ohlaja, razdrli oziroma »rofkali«, kot rečejo, pa jo bodo predvidoma v soboto, 16. maja. Računajo, da bo tudi oglja letos več; če ga je bilo lani 2,5 tone, ga bo letos 3,5 tone, a tudi s tremi tonami bodo zadovoljni, je dejal Črt Laharnar in povabil vse, ki jih zanima običaj tradicionalnega pridobivanja oglja iz oglarske kope, da si »rofkali« pridejo ogledat. Oglje sicer vsako leto brez težav razdelijo med domačine, ki ga zvečine porabijo za domači žar. Na Koroški Beli so običaj postavljanja oglarske kope ponovno obudili leta 2012, kuhanje oglja pa je vpisano



Nik Laharnar in Črt Laharnar ob letošnji oglarski kopi / FOTO: NIK BERTONCELJ

tudi v register nesnovne kulturne dediščine. Oglje kuhajo izključno z namenom ohranjanja znanja in železarske tradicije, dvakrat jim je s taljenjem železove rude v vetrni peči tudi uspelo pridobiti volka, to je železo. Kuhanje oglja predsta-

vljajo tudi po šolah in vrtcih. Društvo KD Možnar je bilo ustanovljeno leta 2002 in združuje ljubitelje krajevne zgodovine in običajev. Ohranjajo tudi tradicijo streljanja z možnarji za veliko noč in prvi maj.

GORENJSKI GLAS	MORSKA OZINA MED EVROPO IN MALO AZIJO	BAKRENA DOBA	DEL VODNE NAPELJAVE	SLOVENSKI IGRALEC (PRIMOZ)	MILAN DEKLEVA	RUDA, IZ KATERE SE PRIDOBIVA ALUMINIJ	VULKAN NA SICILIJU	PARADIŽ	SESTAVIL: F. KALAN	GIBALTARSKA OPICA	DELOVNA VNEMA	NUŠA TOME	OBESK S ČAROBNO MOČJO	PRIPEKA, ŽARENJE	ANATOLIJU
ZADNJI MESEČ V LETU	5								VOJAŠKA HRANA	18					
KRATKA ŠALJIVA ZGODBA O ZNANI OSEBI					11				AM. REŽISER (ROBERT) ADRESAR					13	
SIROTA					TISKANA EDICIJA AREAL, POVRŠINA						3600 SEKUND ZNAK V ZODIAKU				
DEJAN OBREZ			ROD, PLEME ZBIRALNIK ENERGIJE V AVTU					KAMNIT SPOMENIK SLIKAR CETIN	20			10			
MESTO V OSREDNJI ITALIJI			4				LUČAJ LESENA ZGRADBA				SLIKAR IN GLASBENIK DOLENC PEVKA ZORE			1	
HOKEJIST GRAHUT				PISATELJ KRISTAN GL. MESTO SIRIJE						KOVINA PREBIVALEC V MESTU					
GLASBENA VAJA	17					PERZJSKI DUH ZLA SL. PESNICA (MAJDA)		16					MITOLOŠKI LEV S ČLOVEŠKO GLAVO	STAREJŠA KAMENA DOBA	ENA OD ELEKTROD
GLAVNO MESTO PERUJA				7	VRSTA PIŠKOTOV OPATIJA V NEMČIJI					19		MESTO V BELGIJI ST. ENOTA ZA DELO			22
OBLJUDENO, PODROČJE								STRGALO (STAR.)	SMUČAR HADALIN						
DARDANELE ETTAL SFINGA	OPIČJI SAMEC	IZCEDEK IZ KAVČUKOVCA ENO OD TROBIL				2			PREDMET S ČAROBNO MOČJO OCET						
VIŠEČ SNEŽNI ZAMET		15				OTOK V ALEUTIH					PRIMORSKA TRTA PERNATA ŽIVAL		6		
STEZICA						DEKOR	BOKSARSKI ODER KOVANJE					ZVEZNA DRŽAVA V INDIJI AVIATIK			
IZIDOR (KRAJŠE)				PREDEL. PROSTOR RACA PO LATINSKO				8		DRAG KAMEN ZAREBRNICA					IZOBRAŽEVALNA USTANOVA
ČAČKA (ZASTAR.)					NASELJE V OBČINI ORMOŽ ARHITEKT ZORKO				GR. ČRKA ZNAMKA ŠPORTNIH OBLAČIL	9			IVE ŠUBIC PAS PRI KIMONU		
JURE VUGA				NEKO. AM. GLASBENA SKUPINA TINA NOVAK	3						IGRA NA SREČO NEJC PEČNIK				
MODEL VOZILA OPEL		12							MESTO Z JEDRSKO NESREČO V UKRAJINI				21		
DRŽAVA V ZDA						14			ASEPTIČNI ODDELEK V BOLNICI						

## Dare Vidic

Napisala  
BIBA JAMNIK VIDIC

**28€**

+4,50 € poštne

# STRELA Z JASNEGA

Krivda preživelega in pot odrešitve

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštne za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

**Mehka vezava**  
**248 strani**

**Gorenjski Glas**  
[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

1. nagrada: knjiga Visoški gospod
2. nagrada: blok in kemični svinčnik Gorenjski glas
3. nagrada: zvezek in kemični svinčnik Gorenjski glas

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem naslovu. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov krizanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je petek, 22. maj 2026.

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22		

# PRIREDTVE

## Dogodki od 8. do 28. maja

Petek, 8. maj

### Kartanje

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

### Dan Evrope – športno srečanje jeseniških srednješolcev

Športni park Podmežakla, od 10. do 12. ure

### Bralni klub

Občinska knjižnica Jesenice, ob 18.30

Ponedeljek, 11. maj

### Družabne igre

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 10. uri

### Proslava dneva zmage in dneva Evrope

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

### Glasbeni večer s klarinetistko Manco Noč

Glasbena šola Jesenice, ob 17.30

Torek, 12. maj

### Križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

Sreda, 13. maj

### Plesi v krogu

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri

### BIEN Dvojina, ustvarjalna tekstilna delavnica

Slovenski železarski muzej, Banketna dvorana Kolpern, ob 17. uri

### Večer stika z dušo – predstavitev knjige Preprosto o tebi, kot Duši in pogovor z avtorico Armino Džafić

Občinska knjižnica Jesenice, ob 19.30

Četrtek, 14. maj

### Koncert učencev zaključnih razredov

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Petek, 15. maj

### Kartanje

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

### Recital pevca Jaše Kecmana Kordeža

Glasbena šola Jesenice, ob 19. uri

### Dobrodelni koncert za ZDPM Jesenice ob mednarodnem dnevu muzejev

Slovenski železarski muzej, Banketna dvorana Kolpern, ob 19. uri

Sobota, 16. maj

### Pohod po Stari rudni poti (prijave na info@visit.jesenice.si)

Zbor pred Mestnim muzejem Kosova graščina na Jesenicah, ob 9.30

### 6 ur Španovega vrha

Planina pod Golico, od 10. ure dalje.

### 62. Izbor Miss Narcis 2026

Prireditveni prostor Pr' Čop, Planina pod Golico, od 14. ure dalje

### Prva pomoč s Klubom jeseniških študentov – predavanje

Prostori Mladinskega centra Jesenice, Ulica Viktorja Kejžarja 22, ob 17. uri

### Srečanje bošnjaških folklornih skupin v Sloveniji ter koncert Emira Lapsusa in Nermine Mamanović

Dvorana Podmežakla, ob 17. uri.

Ponedeljek, 18. maj

### Družabne igre

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 10. uri

### Potopisno predavanje Makedonija – predavatelj Klemen Klemenc

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 17. uri

Torek, 19. maj

### Križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

### Cooperjev test za občane (več informacij in predhodne prijave na zsj.programi@siol.net ali 041 682 871)

Športni park Podmežakla, od 10. do 18. ure

### Meritev krvnega sladkorja in krvnega tlaka

Dom Društva upokojencev, od 16.30 do 17.30

### ABSTRACT 2026, odprtje mednarodne fotografske razstave FDJ in podelitev nagrad

Slovenski železarski muzej, Banketna dvorana Kolpern, ob 19. uri

### Recital violinistke Lare Škrabelj

Glasbena šola Jesenice, ob 19. uri

Sreda, 20. maj

### Parada učenja

Muzej na prostem – Stara Sava in Banketna dvorana Kolpern, od 14. do 17. ure

### Sproščanje z zvokom

Ljudska univerza Jesenice, ob 17. uri in ob 18.30

### Recital harmonikarja Isaka Jezerkića

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

Četrtek, 21. maj

### Regijsko JSKD srečanje odraslih avtorjev – V zavetju besede

Banketna dvorana Kolpern, ob 16. uri

### Mateja Vahčič: Uzbekistan, muzejski večer Muzejskega društva Jesenice

Mestni muzej Kosova graščina, ob 18. uri

### Branje udeležencev Regijskih JSKD literarnih delavnic – Osvobajanje domišljije

Banketna dvorana Kolpern, ob 19. uri

Petek, 22. maj

### Kartanje

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

### Pozdrav iz preteklosti: Fran Pavlin in zlata doba razglednic, odprtje muzejske razstave

Kulturni dom na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

Sobota, 23. maj

### Gibatlon

Igrišče OŠ Toneta Čufarja Jesenice, od 9.30 dalje

### Dinov memorial – turnir v malem nogometu in košarkarski 3x3

Športni park Podmežakla, od 10. ure dalje

Ponedeljek, 25. maj

### Družabne igre

Dom Društva upokojencev Jesenice, ob 10. uri

### Teden vseživljenjskega učenja: Predavanje Špele Smolej Milat iz GMJ z naslovom Oglje – črna moč fužin

Dom Društva upokojencev Javornik - Koroška Bela na Slovenskem Javorniku, ob 19. uri

Torek, 26. maj

### Križem kražem

Ljudska univerza Jesenice, ob 10. uri

### Srečanje kitarških orkestrrov GŠ Črnomelj in GŠ Jesenice

Banketna dvorana Kolpern, ob 17. uri

Sreda, 27. maj

### Nastop kitaristov

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

### Aladin – predstava trebušnega plesa

Kulturni dom na Slovenskem Javorniku, ob 19.30

Četrtek, 28. maj

### Propad aglomeracije, odprtje razstave fotografij Janeza Korošina

Mestni muzej Kosova graščina, ob 18. uri

### Nastop pianistov

Glasbena šola Jesenice, ob 18.30

## Koncert zasedbe Guni s prijatelji

V petek, 15. maja, se bo ob 19. uri v Kolpernu začel dobrodelni koncert domače zasedbe Guni s prijatelji. Koncert organizirajo že peto leto, izkupiček pa vsakič namenijo letovanju otrok iz socialno šibkejših družin v letovišču Pinea pri Novigradu. Letos se jim bo pridružil podmladek Neanderthalci, za njimi bo na oder stopil mladi metal bend Groot-slang, sledili bodo kranjski punkovci Antiheroji. Za vrhunec bodo poskrbeli Guni, za zaključek pa še pank rokovska zasedba Enotirium. Vstopnine ne bo, zbirali pa bodo donacije za otroke. Koncert organizirajo v sodelovanje z Gornjesavskim muzejem Jesenice. **U. P.**

## Edukativno okrevanje diabetikov

Društvo diabetikov Jesenice letos organizira edukativno okrevanje v Rogaški Slatini v Grand hotelu Rogaška od 14. do 21. junija. Program vključuje predavanja in delavnico, meritve krvnega sladkorja in bogat spremljevalni program. Vabljeni tudi nečlani. Informacije in prijave na tel. št. 040 518 305 ali na e-naslovu diabetiki.jesenice@gmail.com. **J. R.**

## Parada učenja

URŠKA PETERNEL

Na Stari Savi na Jesenicah bo v sredo, 20. maja, med 14. in 17. uro potekala Parada učenja, ki jo organizira Ljudska univerza Jesenice. Gre za festival znanja, ki združuje ljudi vseh generacij. Rdeča nit letošnje parade je znanje in ideje za boljšo prihodnost. Posebno pozornost pa bodo namenili Srečku Kosovelu, letos je namreč njegovo leto, in z njegovimi citati bodo obiskovalce spodbujali k razmisleku o družbi, vrednotah in vlogi posameznika v njej.

»Dogodek, ki nastaja v sodelovanju številnih lokalnih organizacij, društev in ustanov, prinaša raznolik program, namenjen učenju skozi izkušnjo, druženje in

ustvarjalnost,« je povedala Nika Katrašnik z Ljudske univerze Jesenice.

Obiskovalci bodo lahko sodelovali na različnih delavnicah, na voljo bodo meritve in koristni nasveti za bolj kakovostno življenje. Pomemben del programa bo namenjen kulturi in dediščini, poskrbljeno bo tudi za najmlajše z otroško predstavo, prometnim poligonom ter ustvarjalnimi in miselnimi igrami. Dogodek bodo dopolnile predstavitve različnih poklicev in dejavnosti, kjer bodo obiskovalci lahko spoznali delo policije, gasilcev, reševalnih psov, gozdarjev in drugih strokovnjakov ter odkrivali možnosti vključevanja v lokalno okolje. Ogljubljajo tudi glasbene in plesne nastope.

## Glasbena tržnica

V Glasbeni šoli Jesenice so za prvošolce pripravili že tradicionalno Glasbeno tržnico, na kateri so jim predstavili vsa glasbila, ki jih poučujejo, ter balet. Srednja šola Jesenice pa je pripravila dve glasbeno-lutkovni predstavi in poučno-ustvarjalne delavnice. Tako je 280 osnovnošolcev z Jesenic in iz Žirovnice preživelo ustvarjalno-kulturno dopoldne na Stari Savi ter poleg glasbil spoznalo tudi učitelje in prostore glasbene šole. **U. P.**



Prvošolci so spoznavali glasbila, ki jih poučujejo v Glasbeni šoli Jesenice. / FOTO: LUKA KAVČIČ



**59+**  
NAJBOLJŠE  
SELE PRIHAJA!

28€

+4,50 € poštne

Leta po šestdesetem so lahko najlepša v življenju. Avtor nas spodbuja, da vzpostavimo stik s svojim telesom in življenjskim namenom. Nikoli ni prepozno!

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštne za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

**Mehka vezava,**  
**268 strani**

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si

## Mladi kuharji oživljali tradicijo

Prvošolčki Osnovne šole Prežihovega Voranca z Jesenic so pripravili belo juho s hrenovko in enolončnico, t. i. govnač.

ALENKA BRUN

Anka Peljhan iz Društva Vesela kuhinja je tudi letos povabila v družbo osnovnošolcev, ki so v sklopu projekta Kuhnapato v aprilu kuhali v avlah slovenskih velikih nakupovalnih centrov. Sredi meseca je mlade in nadobudne kuharje ter njihove mentorje, ki so vabili na pokušino in druženje ob različnih tradicionalnih, sezonskih in lokalno značilnih jedeh, gostila tudi Supernova Kranj.

se naučili, smo lahko doživeli v živo in okušali torej tudi na Gorenjskem. V Kranju smo tako spremljali po dve ekipi treh gorenjskih osnovnih šol: OŠ Frana Saleškega Finžgarja Lesce, OŠ Prežihovega Voranca Jesenice in OŠ Jakoba Aljaža Kranj. Največ pozornosti so bili zagotovo deležni prikupni prvošolčki osnovne šole z Jesenic. Pogumno so nam razložili, da pripravljajo belo juho s hrenovko in enolončnico, t. i. govnač. Pod imenom bela juha je bila mišlje-



Najmlajši kuharji OŠ Prežihovega Voranca Jesenice

/ FOTO: TINA DOKL

Z otroško predanostjo raziskovanja prehranske dediščine in ljubeznijo do priprave lokalnih sezonskih dobrot znajo pričarati kulinarično pravljico za vse sladokusce, je ob dogajanju dejala Peljanova. »Učijo se vse šolsko leto, preučujejo sezonske tradicionalne zakonitosti in se vsakič potrudijo jedi narediti tudi očem prijazne.« Razložila je, da gre za otroke različnih starosti in spretosti, ki sodelujejo pri pouku gospodinjstva, izbirnih predmetih in krožkih ali dodatnih šolskih dejavnostih. Ti še vedno odkrivajo neznane jedi, ki so oblikovale življenje naših prednikov. Tako že dobrih 15 let otroci kuhajo v velikih šolskih kuhinjah in košček tega, kar so

na bela krompirjeva juha. Njihova mentorica Mateja Kazič nam je smeje zaupala, da ko pride do kuhe, morda najmlajše včasih podcenjujemo. Ostale skupine pa so pripravile vse od ajdovih palačink in segedin golaža s kruhovimi cmoki, omake s hrenom in jabolkom, gorenjske prate ali budla do jurjeve kape z ajdovimi žganci. Naključni mimoidoči, kupci, obiskovalci nakupovalnega centra so se z veseljem ustavili pri skupinah in njihovih improviziranih kuhinjah, pokušali jedi, marsikdo pa je vprašal tudi o receptih. Takšni dogodki dokazujejo, da se kulinarična dediščina tudi na ta način ohranja za naše zanamce.

## Šest ur Španovega vrha

V sklopu prireditve Miss narcis 2026 bo v soboto, 16. maja, potekala prireditev 6 ur Španovega vrha, kjer se šest ur beležijo vzponi na Španov vrh. Proga bo speljana od prireditvenega prostora v Planini pod Golico do zgornje postaje žičnice Španov vrh, z višinsko razliko 380 metrov. Vzpone bodo beležili med 10. in 16. uro. Razglasitev rezultatov bo ob 16.30 na prireditvenem prostoru. Organizator je Zavod za šport Jesenice, prijavnine ni, vsak, ki bo opravil vsaj dva vzpona, pa bo prejel tudi bon za brezplačno malico. U. P.

## Pohod po Stari rudni poti

V sklopu pohodniške akcije Po jeseniških hribih v soboto, 16. maja, pripravljajo brezplačni vodeni pohod po Stari rudni poti. Organizator je TIC Jesenice, projekt financira Občina Jesenice, izvaja pa ga Razvojnica agencija Zgornje Gorenjske. U. P.

# Za sedemdeseti rojstni dan 1956 vzponov

Hruščan Leopold Bizalj se je na svoj sedemdeseti rojstni dan na Španov vrh povzpel natanko 1956-ič; številka simbolizira letnico njegovega rojstva. Ob izjemnem dosežku so ga na vrhu pričakali prijatelji, sorodniki in ostali udeleženci akcije Osvajalec Španovega vrha.

URŠKA PETERNEL

Štirinajstega aprila je na Španovem vrhu potekalo res posebno praznovanje. Hruščan Leopold Bizalj, med prijatelji poznan kot Poldi, se je tega dne na ta priljubljeni vrh povzpel natanko 1956-ič. Številka ni naključna, saj simbolizira letnico njegovega rojstva; z vzponom je tako zaznamoval svoj sedemdeseti rojstni dan.

Na vrhu so ga pričakali številni prijatelji in sorodniki ter ostali udeleženci akcije Osvajalec Španovega vrha,

ki pri Zavodu za šport Jesenice poteka že vrsto let. Pohodniki se vzpenjajo iz Planine pod Golico na 1334 metrov visoki vrh, beležijo vzpone in enkrat letno, ob prvi polni luni v novem letu, prejmejo priznanja za vsaj dvajset vzponov. Med najbolj zagnanimi pohodniki pa je zagotovo prav Leopold Bizalj, ki se je akciji pridružil leta 2019 in odtlej vrh osvaja skoraj vsak dan. Nekajkrat je v akciji zmagal, nazadnje v letu 2025 z 265 vzponi, skupno število vzponov od leta 2019 pa je doseg-



Predstavniki Zavoda za šport Jesenice Gaber Šorn je poudaril, da je Leopold v teh letih pomembno prispeval k širši prepoznavnosti akcije Osvajalec Španovega vrha.

/ FOTO: URŠKA PETERNEL



Za veselo vzdušje je poskrbel harmonikar Grega Krašovec.

/ FOTO: URŠKA PETERNEL



Praznovanje s prijatelji, sorodniki in ostalimi udeleženci akcije Osvajalec Španovega vrha

/ FOTO: URŠKA PETERNEL



Leopold Bizalj je od 5. januarja 2019 pa do 14. aprila letos Španov vrh osvojil natanko 1956-krat. / FOTO: URŠKA PETERNEL

lo 1500. In takrat je v njem dozorela zamisel, da bi na svoj letošnji 70. rojstni dan vrh osvojil natanko 1956-ič. Kot je povedal, se je v sklopu akcije na Španov vrh prvič povzpel 5. januarja 2019. »Če upoštevamo 400 metrov višinske razlike na vzpon, to pomeni skupaj približno 782.000 metrov višinske razlike. To je približno 88-kratnik višine Mount Everesta. Če pogledamo še razdaljo – en vzpon gor in dol je približno 4,2 kilometra. Skupaj to znese okoli 8200 kilometrov, kar pomeni približno 11-kratno razdaljo od Slovenije do Pariza in nazaj,« je navedel. »Imel sem tudi druge obveznosti, vendar sem si vedno našel tisti dve do dve uri in pol – zjutraj, popoldne ali celo zvečer ...« je povedal dejavni upokojenec, ki je delal v Železarni Jesenice, kasne-

je pa je bil zastopnik nemškega podjetja in se je ukvarjal s prodajo industrijskih barv. Vrsto let je bil dejaven pri hokeju kot tehnični vodja ekip, je pri veteranih vojne za Slovenijo, tudi pri jeseniških planincih. Ves čas je rad zahajal v hribe, kondicija ni nikakršna težava, prav tako nima težav z zdravjem. Predstavniki Zavoda za šport Jesenice Gaber Šorn je občestitki poudaril, da je Leopold v teh letih pomembno prispeval k širši prepoznavnosti akcije Osvajalec Španovega vrha, njegova izjemna vztrajnost, predanost in ljubezen do gora pa sta navdih vsem generacijam.

V imenu ostalih udeležencev akcije mu je čestitala Ksenija Brajič, ki je dejala, da so velikokrat skupaj stopali proti vrhu, klepetali, se smejali, včasih tudi malo preveč nazdravili ... »Na vrhu smo si delili razglede, zgodbe, šale in tisto posebno tišino, ki jo razumejo le pravi pohodniki. In nisi le zbiral vzponov – zbiral si ljudi, prijateljstva in nepozabne trenutke. Prav zato je tvoj jubilej tudi praznik nas vseh, ki smo imeli srečo hoditi ob tebi.«

Ganjeni slavljenelec se je zahvalil za tako čudovit sprejem, ki ga je popestril tudi harmonikar Grega Krašovec. Obljubil je, da bo na Španov vrh še zahajal; morda malo manjkrat kot doslej, pa vendar. »Želim si tudi, da bi kdaj s seboj pripeljal vnuke in tudi njih spodbudil h gibanju ...« je še dejal.